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U IME NARODA 
 
 
Okružni sud u Prizrenu  u  e u s s     en    d        sudi     re     ssen  k   
 redsed    u i sudi           sudi    e n Pine es i sudi     i     ezi  k      n     e    s  
sudski  z  isni  re    rik Mri    u kri i n    red e u  r  i     uženih E.K i H.M , koji se 
 ere e n   sn  u    užnice PPS.br.75/2010 podnete  d s r ne   eci   n g  uži  š     e ub ike 
  s     Priš in ,  d 30.03.2011  k     e de i i n      rđen  29.04.2011 ( A 76/11)  z  kri i n  
delo ratni zločina protiv civilnog stanovništva, u skladu s     n  i   22. i 142.  ri i n g z k n  
  ci   is i ke Federativne Republike Jugoslavije (KZSFRJ), trenutno kriminalizovano na osnovu 
   n    23 i 121 (1)  ri i n g z k n    s    ( Z ) u  ezi s     n   3. z  edni ki z   e iri 
Žene ske k n enci e  d 12.08.1949 i    n  13.2 Pr   k    II od 08.06.1977, kao dodatak 
Žene sk   konvencija iz 1949 (Dodatnog protokola II), i    uženi Mu.H, Mi.H, N.H, N.B i J.K, koji 
su    uženi za pr  an   po o i počinioci a na on izvrš n a  rivičnog d la   s lad  sa člano  
305. stav 2. KZK, 
 
n k n  drž   n      n g g   n g pretresa 28, 29, 30. juna, 7, 26, i 27. jula 2011  u  risus  u 
 uži c       M urici     us r    š e enih  s ed k  D.B i S.B (28. juna i 29. ) i predstavnika 
 š e enih  e en   ik  i  iz      e gr d  (26.  u   i 27.)  
 
Predstavnik okrivljenog E.K, advokat Ethema Rogova, a za    užen g H.M, advokat Osman 
Zajimi; za okrivljenog Mu.H, advokat Gezim Kollgjaku; za okrivljenog Mi.H   d  k    ž  i   
Kreku i za okrivljenog N.H   d  k      ri   r sni i  i 
 
 nakon razmatranja i glasanja 28. i 29. jula i 2. avgusta 2011.g., objavljuje: 
 
 

PRESUDA 
 
1. O  uženi E.K, od oca ....  r đen ..... godine u ......, koji trenutno ži i u ........  z  rši   e sredn u 
šk  u  Kosovar, A b n c    še finansijske situacije, u pritvoru od 14.12.2010, je kriv, 
 
 er u n  i 17. i u r ni   u  rn i  s  i   18.  u   1998  u s   s  u    n  Os  b di   ke    ske 
Kosova (OVK), a u s iz rši  š    s  drugi  d  s d  neiden ifik   ni    nicima OVK, primenio 
mere z s r ši  n   i  er ra nad srpskim civilnim st n  niš     O  erushe / O  eruše 
u es  u u i u  r  iš  en    ruž nom napadu na srpska d    ins    u naveDm selu. 
 



Zb g   g     uženi E.K je    ini  u s iz rši  š    kri i n  de   ratni zločin protiv civilnog 
stanovništva, u sk  du s     n  i   22. i 142.  ri i n g z k n    ci   is i ke Feder  i ne 
Republike Jugoslavije (KZSFRJ), trenutno kriminalizovanog  re      nu 23 i 121 (1)  ri i n g 
z k n    s    ( Z ) u  ezi s     n   3. z  edni ki z   e iri Žene ske k n enci e  d 
12.08.1949.g. i    n  13.2 Pr   k    II od 08.06.1977.g., kao dodatak Žene skim konvencijama 
iz 1949 (Dodatni protokol II). 
 
E.K  e  suđen: u sk  du s   lanom 142. KZSFRJ na mandat od pet (5) godina zatvora, u kome 
vreme proveD u  ri   ru bi e uze i u  bzir  d 14. dece br  2010. 
 
 
2. O  uženi H.M, od oca ....  r đen ..... godine u ....., trenutno ži i u .....  s    r  z  rši   sn  nu 
šk  u  Kosovar, Albanac    šeg finansijskog stanja, u pritvoru od 14.12.2010,    oslobođ n 
opt  bi, 
 
 er u sk  du s     n   390 3) Z k n    kri i n     s u ku   s    ( Z P) ni e d k z n  d   e 
   ini  delo za koje  e    užen  odnosno u n  i 17. i u r ni   u  rn i  s  i   18. jula 1998, u 
s   s  u    n  Os  b di   ke    ske   s    (OV )  s iz rši  š    s  drugi  d  s d  
neidentifikovani vojnicima OVK, nije primenio  ere z s r ši  n   i  er r  n d sr ski  ci i ni  
s  n  niš     sela O  erushe / O  eruš   er ni e u es  ovao u planiranim napadima na srpsk  
d    ins va u naveDm selu. 
 
Iz tih razloga    uženi H.M ni e    inio, u s iz rši  š    s  drugi  neidefikovanim OVK 
   nici    kri i n  delo ratnog zločina protiv civilnog stanovništva  u sk  du s     n  i   22. i 
142.  ri i n g z k n    ci   is i ke Feder  i ne  e ub ike  ug s   i e ( ZSFRJ), trenutno 
kriminalizovano n   sn  u    n    23 i 121 (1)  ri i n g z k n    s    ( Z ) u  ezi s     n   
3. z  edni ki z   e iri Žene ske k n enci e  d 12.08.1949 i    n  13.2 Pr   kola II 08.06.1977 , 
dodatak Žene skih k n enci   iz 1949 (   unsk g  r   k    II). 
 
 
 3. O  uženi Mu.H, od oca ...., majke ...., r đen .... u ...., ...., z  rši   sn  nu šk  u  r di k   
stolar, Albanac, je kriv, 
 
z    š    e     g   E.K (  d is r g   z  kri i n  de   r  n g z   in   r  i  ci i n g 
s  n  niš      er u s iz rši  š  u sa drugim do sada neidentifikovanim OVK vojnicima, primenio 
je  ere z s r ši  n   i  er r  n d sr ski  ci i ni  s  n  niš     sela O  erushe / O  eruša, 
u es  u u i u planiranim  ruž nim napadima na srpska d    ins    koja se nalaze u naveDm 
se u) d   n e    žne izjave svedoka k      e   drž    dbr nu   ibi   E.K     ni e  k d   e 
s s uš n u s   s  u s edoka od strane policajca EULEKS jedinice za istragu o ratnim z   inima u 
selu   g  e 23. febru r  2011    n  e   žn  iz   i  d  je E.K bi  r n en    e k    u   1998.   
 
Zbog toga okrivljeni Mu.H je pomogao E.K   s e iz ršen   kri i n g de   za koje je E.K  r g  šen 
krivim, a koje je k žn ivo       nu 305 s    2  ri i n g z k n    s   . 
 



Mu.H je os đ n: u sk  du s     n   305. s    2.  ri i n g z k n    s    d  šes  (6)  eseci 
z    r .     sn  u    n  43-44 KZK kazna je suspendovana   k   suđeni ne    ini novo 
kri i n  de   u  eri du  d  edne (1) godine. 
 
 
 4. O  uženi Mi.H, od oca ...., majke ...  r đen ... u ..., ....  z  rši  gi n zi u  r di k   s    r  
Albanac, je kriv, 
 
z    š    e     g   E.K (  d is r g   z  kri i n  de   r  n g z   in   r  i  ci i n g 
s  n  niš      er u s iz rši  š  u s  drugi  d  s d  neiden ifik   ni  OV     nici     ri eni  
 e  ere z s r ši  n   i  er r  n d sr ski  ci i ni  s  n  niš     se   O  erushe / O  erusa 
u es  u u i u    nir ni   ruž ni  n   di   n  sr sk  d    ins    k    se n   ze u n  eDm 
selu) d   n e    žne iz   e s ed k  k      e   drž    dbr nu   ibi   E.K     ni e  k d   e 
s s uš n u s   s  u s ed k   d s r ne    ic  c          edinice z  is r gu   r  ni  z   ini   u 
se u   g  e 23. febru r  2011    n  e   žn  iz   i  d   e E.K bi  r n en    e k    u   1998.  
 
Zbog toga okrivljeni Mi.H je pomogao E.K   s e iz ršen   kri i n g de   za koje je E.K  r g  šen 
krivim, a koje je naveD i k žn     se    nom 305 s    2  ri i n g z k n    s   . 
 
Mi.H  e  suđen: u sk  du s     n   305. s    2.  ri i n g z k n    s    d  šes  (6)  eseci 
z    r .     sn  u    n  43-44 KZK kazna je suspendovana, ukoliko  suđeni ne    ini novo 
kri i n  de   u  eri du  d  edne (1) g dine. 
 
 
 5. O  uženi N.H, od oca .... i majke ...  r đen ... u ..., .....  z  rši   sn  nu šk  u     snik k fe 
bara, Albanac, je kriv, 
 
z    š    e     g   E.K (  d is r g   z  kri i n  de   r  n g z   in  protiv civilnog 
s  n  niš      er u s iz rši  š  u s  drugi  d  s d  neiden ifik   ni  OV     nici     ri eni  
 e  ere z s r ši  n   i  er r  n d sr ski  ci i ni  s  n  niš     se   O  erushe / O  erusc  
u es  u u i u    nir ni   ruž ni  n   di   n  sr sk  d    ins    k    se n   ze u n  eDm 
selu) d   n e    žne iz   e s ed k  k      e   drž    dbr nu   ibi   E.K     ni e  k d   e 
s s uš n u s   s  u s ed k   d s r ne    ic  c          edinice z  is r gu   r  ni  z   ini   u 
selu Rogove 3.mart 2011 , on je   žn  iz   i  d   e E.K bi  r n en    e k    u   1998.  
 
  



prema tome okrivljeni N.H je pomogao E.K   s e iz ršen   kri i n g de   za koje je E.K 
 r g  šen kri i     k  e  e n  eD i k žn     se    n   305 s    2  ri i n g z k n    s   . 
 
N.H je os đ n: u sk  du s     n   305. s    2.  ri i n g z k n    s    d  šes  (6)  eseci 
z    r .     sn  u    n  43-44 KZK kazna je suspendovana   k   suđeni ne    ini novo 
kri i n  de   u  eri du  d  edne (1) g dine. 
 
 
6. O  uženi N.B, od oca ..., majke ...  r đen ...., u ..., ...., diplomirani ekonomista, Albanac, je 
kriv, 
 
z    š    e     g   E.K (  d is r g   z  kri i n  de   r  n g z   in   r  i  ci i n g 
s  n  niš      er u s iz rši  š  u s  drugi  d  s d  neiden ifik   ni  OV     nici     ri eni  
je mere zastr ši  n   i  er r  n d sr ski  ci i ni  s  n  niš     se   O  erushe / O  erusc  
u es  u u i u    nir ni   ruž ni  n   di   n  sr sk  d    ins    k    se n   ze u n  eDm 
se u) d   n e    žne iz   e s ed k  k      e   drž    dbr nu   ibi   E.K     ni e  k da je 
s s uš n u s   s  u s ed k   d s r ne    ic  c          edinice z  is r gu   r  ni  z   ini   u 
se u   g  e 3.  r  2011    n  e   žn  iz   i  d   e E.K bi  r n en    e k    u   1998.  
 
prema tome okrivljeni N.B je pomogao E.K   s e iz ršen   kri i n g de   z  k  e  e E.K  r g  šen 
krivim, a koje je naveD i k žn     se    n   305 s    2  ri i n g z k n    s   . 
 
N.B je os đ n: u sk  du s     n   305. s    2.  ri i n g z k n    s    d  šes  (6)  eseci 
z    r .     sn  u    n  43-44 KZK kazna je sus end   n    k   suđeni ne    ini n    
kri i n  de   u  eri du  d  edne (1) g dine. 
 
 7. O  uženi J.K, ime oca ...., majke ...  r đen .... u .., koji trenutno boravi .... gde predaje na 
Univerzitetu, kosovski Albanaca, je kriv, 
 
z    š    e     g   E.K (  d is r g   z  kri i n  de   r  n g z   in   r  i  ci i n g 
s  n  niš      er u s iz rši  š  u s  drugi  d  s d  neiden ifik   ni  OV     nici     ri eni  
 e  ere z s r ši  n   i  er r  n d sr ski  ci i ni  s  n  niš     se   O  erushe / O  erusc  
u es  u u i u    nir ni   ruž ni  n   di   n  sr sk  d    ins    k    se n   ze u n  eDm 
se u) d   n e    žne iz   e s ed k  k      e   drž    dbr nu   ibi   E.K     ni e  k d   e 
s s uš n u s   s  u s ed k   d s r ne    ic  c          edinice z  is r gu   r  ni  z   ini   u 
Priš in  8.  r  2011    n  e   žn  iz   i  d   e E.K bi  r n en    e k    u   1998.  
 
prema tome okrivljeni J.K je pomogao E.K   s e iz ršen   kri i n g de   z  k  e  e E.K  r g  šen 
krivim, a koje je naveD i k žn     se    n   305 s    2  ri i n g z k n    s   . 
 
J.K je os đ n: u sk  du s     n   305. s    2.  ri i n g z k n    s    d  šes  (6)  eseci 
z    r .     sn  u    n  43-44 KZK kazna je sus end   n    k   suđeni ne    ini n    
kri i n  de   u  eri du od jedne (1) godine. 
 



 8.    ki  d  suđenih  ic  -  ed n z  s e i s i z   edn g - n d kn di e  r šk  e kri i n g 
  s u k  n   sn  u    n  102. s    (1) Z P  izuzev  r šk  a  u   en   i  re  đen  . P sebnu 
odluku    isini  r šk    sud  e doneti kada dobije podatke u sk  du s     n   100 s    (2) 
ZKPK. 
 
 9. Pored toga E.K snosi dodatne  r šk  e  ri  đen   i  r  n e. 
 
 10. E.K i H.M bi e  uš eni iz pritvora,   š   us   i iz    n  281 s    (1)    k  2) Z P  nisu 
ispunjeni. 
 
 11. Imovinski zahtevi treba da se raspravlja u posebnim civilnim parnicama. 
 
 

OBRAZLOŽENJE 
 
 I Istorijat postupka 
 
   n  20.12.2007 Okružni sud u Beogradu je  db ci     užbe  r tiv S.M z  kri i n  delo ratnog 
z   in   r  i  ci i n g s  n  niš    u selu O  erushe / O  eruš      in en  17.-21.7.1998. Dana 
3.3.2009 Vrhovni sud Republike Srbije je ukinuo  resudu i  r  i  s u     r  s e en   sudu na 
  n  n  suđen e. 
 
Dana 19.8.2010 Šef   eci   n g  uži  š     e ub ike   s    (    ) izd   je zahtev Srbiji za 
n   g z  h  šen e i d k zni    eri    u s u   u S.M. 
 
Dana 20.8.2010 JT STRK izdaje rešen e     kre  n u is r ge  r tiv S.M z  kri i n  de   r  ni 
z   in   r  i  ci i n g s  n  niš    u selu O  erushe / O  eruš  na dan ili 18.7.1998.g. 
 
Dana 29.11.2010 z  enik  uži c  z  r  ne z   ine  e ub ike Srbije je obavestio Javnog  uži c  
STRK da zbog poznate  renu ne    i i ke situacije ni on, sudski z  isni  r niti bilo ko drugi od 
sudskog osoblja ni e u s  n u d  d đe i s ed  i n    s  u u is r zi protiv S.M u s    z  ni n   
svojstvu.  
 
Dana 30.11.2010 Javni  uži c STRK izdaje rešen e    r širen u is r ge  rotiv E.K, S.B i H.M za 
kri i n  delo ratni z   in   r  i  ci i n g s  n  niš    u selu O  erushe / O  eruš  na dan 
18.7.1998.g. 
 
 Dana 1.12.2010 JT STRK izdaje rešen e   obustavljanju istrage protiv S.M. 
 
Dana 14.12.2010 policajci Jedinice za istragu o ratnim z   ini   (JIRZ) uhapsila je E.K i H.M.  
 
Dana 14.12.2010 EULEX pretpretresni sudi e Okružn g sud  u Prizrenu donosi rešen e o 
pritvoru protiv E.K i H.M na mesec dana, do 14.1.2011. Dana 21.12.2010  r    n  sudijsk   e e 
Okružn g sud  u Prizrenu  dbi   ž  be  r  i  rešen  . 



 
Dana 13.1.2011  r    n  sudsk   e e Okružn g sud  u Prizrenu donosi rešen e    r dužen u 
pritvora protiv E.K i H.M za dva meseca, do 14.3.2011. Dana 21.1.2011 Vrhovni suda Kosova je 
 dbi  ž  bu E.K  r  i  rešen  . 
 
Dana 8.3.2011 JT STRK donosi rešen e    r širen u is r ge  r  i  Mu.Hja, Mi.H, N.Hja, N.B i J.K 
z  kri i n  de    ruž n        i    ini ci   n k n iz ršen   kri i n g de  . 
 
Dana 14.3.2011 EULEX pretpretresni sudi e Okružn g sud  u Prizrenu donosi rešen e o 
 r duž   n u pritvora protiv E.K i H.M za mesec dana, do 14.4.2011. 
 
Dana 30.3.2011 JT STRK podnosi    užnicu (PP  75/2010) Okružnom sudu u Prizrenu protiv E.K i 
H.M z  kri i n  de   1)    ni z   in  r  i  ci i n g s  n  niš    u O  erushe / O  eruši 17. i 
18.7.1998 i 2)    ni z   in  r  i  ci i n g s  n  niš    u O  erushe / O  eruši n  18.7.1998  a 
protiv Mu.Hja, Mi.H, N.Hja, N.B i J.K z  kri i n  de    ruž n        i    iniocima nakon 
iz ršen   kri i n g dela. 
 
Dana 4.4.2011  r    n  sudsk   e e Okružn g sud  u Prizrenu donosi rešen e    r dužen u 
pritvora protiv E.K i H.M za dva meseca, do 4.6.2011. 
 
Dana 29.4.2011 EULEX sudija u potvrdnom postupku, nakon š    e  drž   r  iš e   db cu e 
   užbu br. 2 protiv E.K i H.M ali potvrdjuje  s   e    užbe. Dana 9.6.2011  r    n  sudsk   e e 
Okružn g sud  u Prizrenu odbacuje ž  bu E.K, Mu.H, H.Mi  r  i  rešen   u     rdn   
postupku.  
 
Dan 13.5.2011 javni JT STRK donosi rešen e    bus   i istrage protiv S. B zbog toga š   se ne zn  
gde se nalazi . 
 
Dana 2.6.2011  r    n  sudsk   e e Okružn g sud  u Prizrenu donosi rešen e    r dužen u 
pritvora protiv E.K i H.M za dva meseca, do 4.8.2011 . 
 
Dana 28.6.2011 glavni pretres  e z    e  u Okružn   sudu u Prizrenu . 
 
 
  
 
II upravljanje dokazima 
 
 A svedoci 
 
 1. D.B (  š e en ) 
 2. S.B (  š e en ) 
 3. A.B 
 4. F.M 



 5. P.M 
 6. N.M 
 7. A.H 
 
 B. pisani dokazi 
 
Sud je prihvatio kao dokaze s ede a dokumenta koja su  r  i  na ili se smatra u k    r  i  n  
tokom glavnog pretresa : 
 
 JT 
 1. Postupak prikazivanja slika svedokinji D.B 26.10.2010 
 2. Postupak prikazivanja slika svedokinji S.B 26.10.2010 
 3. Policijski iz eš    2.12.2010 
 4. Policijski iz eš    9.12.2010 
 5. P  ici ski iz eš    21.12.2010 
 6. Dnevnik za VCIU, dostavljen od strane A. H na 21.12.2010 
 7. Evidencija iskaza svedoka J.K na 8.2.2011 
 8. Evidencija iskaza svedoka Mu.Hja na 23.2.2011 
 9. Evidencija iskaza svedoka Mi.H na 23.2.2011 
 10. Evidencija iskaza svedoka N.B na 3.3.2011 
 11. Evidencija iskaza svedoka N. H na 3.3.2011 
 
E.K 
12. Foto masakra koji se dogodio u Rugovi 29.1.1999 ( navodno pokazuje prisustvo sina D.B)  
 
 .   s uš n e    uženih 
 
 1. E.K 
 2. H.M 
 3. Mu.H 
 4. Mi.H 
 5. N.H 
 6. N.B 
 7. J.K 
 
 Sud je priznao kao dokaze s ede e iz   e k  e su s   r ne kao  r  i  ne   k   glavnog 
pretresa : 
 
 1. Izjava E.K od 14.12.2010 i 24.1.2011 
 2. Izjava H.M od 14.12.2010 , 22.12.2010 , 24.1.2011 i 11.2.2011 
 
 3. Izjava Mu.H od 23.2.2011 i 14.3.2011 
 4. Izjava Mi.H od 23.2.2011 i 14.3.2011 
 5. Izjava N. H od 3.3.2011 i 17.3.2011 



 6. izjava N.B od 3.3.2011 i 17.3.2011 
 7. Izjava J.K od 8.2.2011 , 8.3.2011 i 15.3.2011 
 
 
 III Pr gl d n spornih čin  nica 
 
 1. Da se odigrao  ruž ni n   d  d s r ne OV  - edinice u n  i 17.  u     i uranim jutarnjim 
satima 18. jula 1998 godine u selu Opterushe / Opteruša (okrug Orahovac / Rahovec ). 
 2. Napad je bio usmeren prema ku i u    sniš  u porodice svedoka D.B u kojoj se u to vreme 
nalazila  e in  srpskih   r dice k  e ži e u selu. Tokom napada, srpski  ušk rci su uzvratili 
vatru n   d  ima. 
 3. Posle napada, ujutarnjim satima 18. jula , oko 15 Srba iz ku e ukrcano je natraktorsku 
prikolicu i  d ežen   e   n se  . Kasnije su srpski  ušk rci  d   eni  d žen . Srpske ženke su 
predate Crvenom krstu posle nek  ik  d n .  r ski  ušk r ci nik d  nisu  iđeni.  eki  s  ci  
 ušk r c  srb  su   kri eni u  edn    e ini k d   ine u    u 2005. 
 4. O  uženi E.K bio je pripadnik OVK u vreme napada, a on i    uženi H.M su ži e i u selu 
Opterushe / Opterusa u vreme napada. 
 
IV Sporn  čin  nic  
 
1. O  uženi E.K i H.M obojica negiraju prisustvo i u es     nje u napadu 17. i 18. jula 1998 u 
selo O  eruš . 
2. Op uženi H.M ne priznaje d   e    n OV . 
3.   k      eri su  rbi bi i   d   sebni  s   us   k   ci i i    sebn  zb g   g  š   su   udi u 
naveD  ku i bili n  ruž ni i  ruž  i     r   k   n   d  i  . 
 4. O  uženi Mu.H, Mi.H, N.H, N.B i J.K negir  u d   n e   žne iz   e  k d  su intervjuisani od 
strane  u eks is r ži e   , o vremenu kada je    uženi E.K bio ranjen. 
 
 V Rezime dokazanog čin  ničnog stan a  
 
 1.    ruž ni    n  i OV   edinice  uk  u u u i  edinice iz sela O erushe / O  eruša i okolnih 
sela, napali su ku u civila D.B i njene porodice u se u O erushe / O  eruša sa raznih strana 17. i 
18. jula 1998. Skoro svi prisutni u ku i z   re e n   d  bi i su sr ski s  n  nici sela, oko 15 
ukupno. 
 2. Srpski  ušk rci su uzvratili vatru iz  uš k  i  iš        k   n   d . 
 3. U jutro 18. jula srpske porodice su odustale od  ruž n       r  i  red  e su se vojnicima 
OV . Od  h       d  riš e ku e Bosani  je bilo ispunjeno vojnicima OVK. 
 4. Među    nici   u d  riš u su bi i i    uženi E.K i    uženi H.M. 
 5. O  uženi E.K i H.M su bi i u se u O  eruše 17. i 18. jula 1998, bili su n  ruž ni i n si i 
unif r e i  be ež   OV . 
 6. O  uženi E.K bio je prisutan van sr ske ku e, te  e eri 17. d  u u r  18.  u  . On  e igr   
aktivnu ulogu u napadu, kao komandant njegove jedinice. Njegova dalja funkcija, detaljni 
pokreti i akcije dana 17. i 18. jula su nepoznate. 



 7. O  uženi Ma je bio prisutan ispred srpske ku e    k r samo ujutro 18. jula. On se protivio 
napadu i izrazio je svoj protest. Napustio je ljude pod njegovom komandom i jedini iz njegove 
jedinice  e u es       u napadu. On nije ispalio nijedan metak u toku napada i napustio je 
  dru  e n   d  ubrz  n k n z  rše k . Njegova dalja funkcije, detaljni pokreti i akcije 17. i 18. 
jula su nepoznati. 
 8. O  uženi Mi.H, N.H, N.B i J.K tokom ispitivanja u svojstvu svedoka, svi su d  i   žne iz   e 
is r ži e  i   vezane za datum r n    n      užen g E.K  u ci  u  bezbeđi  n   alibija za 
odbranu Ka. 
 
VI Dokazi koji se odnose na dokazano čin  nično stan     
 
 1. O š i 
 
  k n z k  u en  g   n g  re res   sudsk   e e s   r  d   e s ed  en e s ed k  i  š e enih 
D.B i S.B u  š e   uzd n  i verodostojno  er su   is ni d g đ  i n  s i  n n  in kr z r z i i e 
iz   e     ud ne  idi r z  g  z š   bi  ne   g  e. P red   g   ne su   is  e d g đ je detaljno. 
Shodno tome sud pridaje  n g  zn        i  s ed  en ima, pre svega datim tokom javnog 
suđen  , ali dopunjenim svojim ranije datim izjavama u polici i /  uži  š  u  u rk s ne   n s i 
 in eni nih isk z    neki    n i  de   i    k  e sud smatra n r   ni   n r  i   i   u i u 
vidu da se Incident dogodio pre 13 godina. 
 
Sud ne smatra izjave date na sudu  d s r ne    uženih  er d s   nim iz razloga navedenih u 
n s   ku. Među i   sud s   r     e nu izjavu    užen g H.Ma datu EULEX  uži cu 14. i 22. 
decembra 2010 u ce  s i    n   i  er d s   n  , jer ista     rđu e s ed  en    š e enih i sud 
ne nalazi nijedan razlog zbog koga on treba da   že u  ezi s  d g đ  ima datim u ovoj izjavi. 
 
 2. Prisustvo E.K i H.M dana 17. i 18. jula 1998.g. 
 
Jedna od g   nih  in eni nih     k  k  a treba da se razmotri od strane suda je da li su    uženi 
E.K i H.M bili prisutni u selu Opterusa tokom OVK napada dana 17. i 18. jula 1998.g.  
 
 
 
 
 3. Svedokinja  i ošt   na) D.B 
 
  s    s ed  en   n  suđen u  d 28.  un  2011 (s r n  13 zapisnika pa nadalje), D.B opisuje da 
se  k  15 sr skih  ic   ku i   u n ih     ku i  žene i  ušk rci  r đ ci i k  ši e. Osi  d   sr sk  
lica, sva srpska lica iz O  eruše su se okupila u ku i   ž ni eve dana 17. jula 1998. Srbi su se 
okupili zbog napete situacije u selu i   š   su  ni  ri e i i kako neki OVK vojnici prolaze i zbog 
toga nisu smeli d  iz đu napolje. Nakon š    e s ru     e ku e bi    dse en  u r ni   u arnjim 
  s  i   18.  u       e   je  ucn      re   ku i s  r znih s r n .   d   e  ucn        e    
srpskim ženama  e bi   n ređen   d s r ne n ih  ih  ušk r c  d  siđu i po r že sk  niš e u 
  dru u ku e. 



 
Prema re i   D.B, u svojoj izjavi datoj javnom  uži cu dana 26.10.2010  sr ski  ušk rci u ku i 
su i   i  uške n  r s    g n u i uzvratili su vatru nakon    e k   ucn   e. O    e ona potvrdila 
tokom glavnog pretresa. 
 
Nakon unakrsnog ispitivanja i razmatranja dokaza zajedno, nema indikacija da su srpski 
 ušk r ci u ku i i  li  ešk  n  ruž n e n  r s    g n u   si   uš k  i  iš     . 
 
Svedok nadalje navodi u sudu da je znala obojicu    uženih E.K i H.M pre napada 17. jula, jer su 
svi oni bili iz istog sela. 
 
H.M  s    r    e   k đe   zn   s ed ku jer je postavljao vrata u njihovoj ku i. H.M  e   k đe 
  se i  ku u nek  ik  d n   re n   d  i   d  je razgovarao s  su rug     bezbedn sn   
si u ci i u s u   u suk b .   s u   u n   d  s  bi   k  e s r ne u suk bu  d   e br ni i  edni 
druge. 
 
E.K, ili "J" kako su ga zvali   e   k đe bi    zn   D.B  k   k  ši  . G  s "J"  e   k đe  re  zn   
njen suprug N.   k      ek k  i ih  e   z    iz  n ku e ne  sredn   re    e k  napada kada je 
rek   d  n en  už ne  reb  d  iz  zi (  b nski:   D mos dil, D su  bi n  z   i n en g  už , 
strana 19 zapisnika od 28. juna 2011). 
 
  k n š   su se Srbi predali ujutro 18. jula 1998.g., prema D.B  d  riš e ku e bilo je ispunjen 
vojnicima OV      eđu n i   E.K i H.M   bu eni u crne unif r e OV  i n  ruž ni  ušk    (s r. 
23 zapisnika od 28. juna 2011). Iak   e s ed k bi   e neš   ne  s n u s    s ed  en u n  
glavnom pretresu u vezi  in enice d   i su    uženi bili n  ruž ni    s e r z   r n    n  je 
    rdi    n  š    e iz   i    uži cu d  su  b     užena su bila n  ruž na  ušk    k d  su d š i 
u d  riš u  d  h n k n n   d .  
 
 4. Iskaz svedokinje S.B 
 
On   e   k đe s   r na pouzdanim i verodostojnim svedokom    dređeni  k  u ni   i  n i    
i k   e   žd  imala nekih propusta u njenom se  n u, jer prema sudu, to je zbog njenog 
zdravstvenog stanja. Ona je s ed  ila    n    uži cu 27.  k  br  2010.g. I n en  s ed  en   n  
sudu mora da bude ocenjeno sa njenim ranijm  b  šn en em datim  uži cu. Razumljivo je da 
nisu svi detalji prisutni jasno u vezi sa incidentom koji se desio pre 13 godina. Pored toga njeno 
s d šn e fizi k  s  n e  k     s edic    žd n g ud r    e u ic    na n en  se  n e u  ezi s  
preciznim detaljima. 
 
S.B   eđu i       rđu e, kao i D.B, da su se svi Srbi u selu okupili u ku i   ž ni evih za vreme 
napada, da su žene   iš e u   dru  k d   e  ucn        e    d  su srpski  ušk rci uzvratili 
paljbu  d   e n   d  r     ce u n   d k se nisu predali a zatim su bili okupiljeni u d  riš u  
d  riš e je bilo is un en n  ruž nim OVK vojnicima u crnim uniformama, i da je prepoznala 
neke iz s  g se  .    n    uži cu 27.  k  br  2010.g. je kazala da se setila da je videla "J"  eđu 
OVK vojnicima u d  riš u u u r  18.  u    d  h n k n n   d . 



 
    i  n e d   r ceni br      nik  OV  k  i su is uni i d  riš e ujutro 18. jula, S.B je odgovorila 
sudu: 
 
 "... M žd  ih je bilo 2000 ljudi." 
 
Sud smatra da je ova procena  e     reu e i  n  i ne stavlja akcenat na ovom. Među i   sud 
ne smatra da ova   grešn  cifr  n  edena od strane svedoka    dri     š i kredibilitet svedoka 
u  ezi s  k  u ni   i  n i  .   k đe  sud s   r  d  se neke od detalja koje je dao ovaj svedok 
moraju gledati kri i ki.  ud ovo z sni   n    š em z   ž n u, d    e id c ne   že uvek dati 
    n isk z u s  k   de    u  poš   i posmatranje i memorija mogu iz z   i neke ne   n s i. 
P red   g  sud uk zu e n   in enicu d   e  r š   13 godina od napada koji se dogodilo i svedok 
 e  re r e    žd ni ud r ne   k  d  n . 
 
 5. Foto-identifikacija 
 
 U vezi sa njeni  s ed  en e   red  uži cem, svedoci D.B i S.B identifikovali su "J" u 
photolineupu (u nizu fotografija), mada je ovo drugo sa nekim po ešk     .  r ni ci    uženih 
su doeveli u pitanje postupak ove foto-identifikacije, k   u su r  n s i s     n   255. 
 
 ud  ri e u e d   re      nu 255   re foto identifikacije od svedoka  e  r   bi i z  r žen  "d  
  iše i n zn  i k r k eri ne cr e" osobe. O   ni e u in en .   es     g   s ed ci n  kr  u 
svojih izjava su jednostavno zamoljeni da pogledaju niz od 69 fotografija  ušk r c  u boji, i 
pitani su da li prepoznaju bilo koga.  
 
Svedok D.B je identifikovala oba okrivljena E.K i H.M tokom foto identifikacije ur đene dana 26. 
oktobra 2010.g. 
 
Sud smatra da je dovoljno dokazati da je svedok D.B poznava      užen g J pre napada i da ga 
na osnovu ovog prepozna. 
 
Svedok S.B tokom njene foto-identifikacije dana 27.oktobar 2010.g.  re  zn     e    užen g 
E.K, ali nije  re  zn       užen g H.M. 
Na osnovu toga, postupak naveden u    nu 255 s    (1) ni e s eđen. 
 
I k   e     kršen e naveDg    n   sud s   r  daje je u pitanju manja povreda u datim 
okolnostima i n r  i   uk zu e n  s ede e:  
 
1. Postupak iz    n  255 (1)  e   sebn    ž n k d  svedok treba da identifikuje nepoznatu 

osobu. O     eđu i   ni e s u    s  dva svedoka, jer su identifikovali lica koja su  e  n i   
poznata i koja su oni  e  pomenuli po imenima u s   i  iz        re neg  š   su  ide i 69 
fotografija. 

 



2. Jedna od ozbiljnih primedaba koja se  bi n  navodi protiv fotografijske identifikacije je 
opasnosti sugestibilnosti, ili na  đen e svedoka  re    dređen    icu i i  iše  ic .    
postupkom k  i  e ur đen s  tim nizom i s  bzir   n   in enicu d   e niz od 69 slika, sud 
z k  u u e d  ne   s oje indikacije svedoka koji vodi k   dređeni   ici  . 

 
3. Svedokinja D.B priznaje da nije videla    užen g J poslednjih 10 godina pre napada dana 

17. i 18. jula 1998.g., i imala je nekih problema da ga identifikuje u foto kolekcije od 69 
fotografija stanovnika iz O  eruše. 

 
4. Tokom glavnog pretresa svedokinja D.B je identifikovala  b  icu    uženih E.K i H.M. 

 
 Na osnovu toga, foto identifikacija je u  rđen  k    rih     i  dokaz na glavnom pretresu. 
 
   z  ršn m nalazu dokazivanja okolnosti, sud smatra foto identifikaciju kao relevantan dokaz. 
 
 6. Opt   ni E.K i H.M 
 
 su pred sud negir  i u eš e u n   du n  17. i 18.  u  . 
 
 6.1. H.M 
 
 U svojim izjavama datim  uži cu 14. dece br  2010.g., H.M je potvrdio neke od detalja 
navedenih od strane svedokinje D.B: da je znao Srbe k  i ži e u O  eruši i da su i   i  bi ne 
susedske odnose, da je bio stolar i da je ugr đi    vrata u ku i   ž ni evih  d   e  biš   ku u 
  ž ni evih neposredno pre 17. jula 1998 i  r ži  d g   r u s u   u n   d . Ma  e   k đe 
priznao da je 17. jula 1998.g. bio u Opteruši i da je bio pripadnik OVK-a i k  i se  ridruži  OVK 
pre napada na Opterušu  d   e bi    đ   edne  d d e OV  gru e u O  eruši, dok je E.K bi    đ  
druge gru e OV  u se u. On  e   k đe n  e  d  ni e bi   d brih odnose iz eđu d e OV  gru e 
u O  eruši. On je izjavio da je  n  i n  i    s  s  en   inici   i i  bišao sve Srbske porodice i 
razgovarao o r s u oj napetosti i š   se   že u ini i      e  k  nede  u d n  i i d e  re 
napada. On je upozorio porodice da  e OV  iz  renice d  i i zakucati na vrata srpskih porodica i 
"uraditi grozne stvari, i da ne   že   d  r di   niš   d     s re i  ." S tim u  ezi  e i   iš   u 
posetu "D" ili M.B , suprug svedokinje D.B, koji  e bi  u i e   i  rs   se sk g lidera z   rbe  d  g  
u  z ri n    gu e š e e i d    nudi s   u       u     s u   u. 
 
 U svojoj izjavi od 14. decembra 2010 H.M je iz   i  d   e že e  d  br ni s e u se u  uk  u u u i i 
Srbe i da su vojnici u     gru i   drž    i taj stav. On je dalje naveo da je onda d š   n ređen e 
iz OVK Drenice da se napadnu Srbi u selu i da se nateraju da n  us e s   e ku e.    s r ni 5 
izjavi od 14. decembra 2010, n   i  n e    n g  uži c  (JT) n s       s  s ede i : 
 

HM: Biloaje posebna jedinica OVK koja je došla iz Drenice da učestvuje u napadu ... rekao 
sam njihovom komandantu, koji je nosio  as u    de  eš  šta  elite da uradite   i 
 o emo da idemo da popijemo kafu sa Srbima i da razgovaramo sa njima: "Ali on je 
odgovorio da je upravo dobio naređenje i da on morao da ga izvrši. Pa sa  re ao 



pripadnicima  oje jedinice da ne učestvuju u tome i da  u sa o ja da učestvuje  u 
tome  i da  u biti veo a o rezan o to e šta  u ja i drugi uraditi.  
 
JT  Šta se onda dogodilo  
HM: Bila je no . Ja sam bio u albanskom delu sela. Nisam pucao. Bio sam deo ove 
ofanzive sa o zato što su ljudi govorili da sa  štitio Srbe. Nisam pratio celu operaciju. 
To je trajalo oko jedan sat, ali u određeno  trenutku sam napustio jer nisam ose ao da 
treba da nastavim sa svojim učeš em u tome. 
 
 JT  Ka o je na ad  očeo  
 HM: U jednom trenutku OVK je jednostavno otvorila vatru  re a sr s i   u a a. 
 
 JT: Da li su Srbi uzvratili vatru? 
 HM: Da. 
 
 JT: Da li je E u vašoj jedinici ili drugoj jedinici? 
 HM: U drugoj. Ja nisam bio u dobrim odnosima sa njim. 
 
 JT: Da li je on deo napada? Da li ste ga videli tamo? 
 HM: Video sam EJ u selu, kada je razgovorao sa specijalnom jedinicom koja je došla iz 
Drenice neposredno pre napada. Nisam video gde se E pozicionirao u toku napada. 
 .... 
 JT  Da li ste i  videli u no i na ada  
 HM: Ne, kao što sa  va  re ao  nisa  bio u gru i  oja je pucala, ja sam ostao na 
strani, i, u stvari, dobio sam zamerke zbog toga. Ja sam za ravo  o ušavao da se 
sakrijem da se ne izla e . 
 .... 
 JT: Da li je bilo trenuta a  ada ste ušli u dvorište sr s e  u e  oja je bila napadnuta? 
 HM: Ne 
 
JT: Ali, da li ste videli kada su drugi vojnici OVK ušli u dvorište  
H   Kao što sa  re ao  jedan sat  osle  očet a na ada odlučio sam da ide   u i. 
Napad se nastavio sve do slede eg jutra.   jutarnji  časovi a   ri adnici OVK iz druge 
jedinice su došli u  oju  u u da tra e od mog brata kamion da prevoze Srbe da ih izvedu 
iz sela. Moj brat me je pitao i ja sam mu rekao da ne dozvoljavam. Nakon jednog sata su 
se vratili i pitali za moj traktor da bi natovarili stvari uzete iz srpski   u a. Ta ođe sa  
ovo odbio. 
 
 JT  Da li ste videli Srbe  do  su na uštali selo  
 H   Da.  oja  u a se nalazi u centru sela i oni su u  rošli pored. Oni su bili natovareni  
na traktoru. Oni su išlli  a selu Sa acraxhe. Video sam i  iz unutrašnjosti  u e  ali  e oni 
nisu videli. Nisa   eleo da bude  viđen, jer me je bila sramota zbog onoga što se 
dešavalo. 
 



JT: Da li ste prepoznali nekog od Srba? 
 HM: Da, oni su bili ljudi iz sela,  nekada smo jeli i pili zajedno. Ta ođe, bilo je nekoliko 
 ena.  
 
 JT: Da li znate da li je iko bio ranjen tokom napada? 
 HM: Ne znam. 
 
 JT  Da li znate šta se desilo sa Srbi a  osle toga? 
 HM: Ne, ja nisam mogao dobiti informacije iz OVK ta ođe  zbog na eti  odnose koje 
sam imao sa njima. 
 ... .. gde su mi rekli da su i ali naređenje da mi oduzmu. Rekli su mi da nisam bio dobar 
a tivista. Nešto  asnije  OVK je  onovo došao i  o u io  e  re avši da .... Izdali su 
naređenje da  e dovedu nasilno  lavno  Štabu Semetište. OVK me pokupila i doveli su 
me u Semetište. Tamo, čove   o i enu ... .. is itivao  e u vezi sa mojim odnos prema 
OVK i  onašanje unutar OVK. Oni su  e smatrali preprekom, ... ... 
 
 JT  Da li  ostoji nešto što  elite da dodate  
 H   Sa o  eli  da doda  da  ao što vidite ja sa  s re an da govori  istinu va a  ali 
u isto vre e se  laši  drugi  lica   oja  ogu biti ne rijateljs i ras olo ena prema meni. 
Oče uje  da se suočim sa problemima zbog moje izjave date vama danas ... ". 
 

Kada je ispitan dana 22.februara 2010.g. od strane  eđun r dnog policajca (MP) s ede e se 
  že  r  i   i iz z  isnik : 

 "... 
 H   Bio sa  vojni  OVK  a a o  elite da  e  aznite jer sam bio komandant samo 
napred i ne razvlačite  roces  ja sa  nevin i  ao što sam rekao pre posetio sam Srbe pre 
rata i razgovarali smo o tome kako da se nosi o i suoči o sa rato . Oni su bili moje 
 o šije i  i s o se dobro slagali .... 
 .... 
 MP  Posle na ada na sr s e  u e   . jula      da li ste još uve  bili u OVK  
 HM: Ne, nisam bio komandir ni pre napada. Nisam bio u OVK nakon napada uo šte. Svi 
 uš arci u  ojoj jedinici su napustili OVK posle tog događaja. OVK nije fun cionisaala 
onako kako bi trebalo i mi nismo bili zadovoljni sa situacijom.  
 
 MP: Či e niste bili zadovoljni? 
 HM: Deset dana pre napada, troje ljudi sa  as a a  i je  rišlo sa listom od 17 imena, 
oni su pokucali na moja vrata i nosili su crne uniforme i maske, ja sa  i   itao šta  ele i 
oni su mi rekli da „ovih 17 lica treba da se privedu na a  ivi ili mrtvi, u roku od 24 sata“. 
Ja sam  ategorič i odbio i re ao da  e  orati da  e ubije  re nego što to uradi . 
O tu ba je bila da su bili Srpski saradnici a to nije istina. 
 
 MP: Ko je bio imenovan u listi? 
 H   Teš o  i je da se seti  svi  nji   ali ... .. i ne i  ladi  o ci  oji su bili na listi ne 
mogu sad da se setim, ali bilo je 17 imena ukupno. Rekli su mi da ako ne dam odgovor za 



   sata oni  e se vratiti  onovo.  e ao sa  i  da oni nisu i ali šta da tra i od  ene  što 
znači da nisa  bio zainteresovan u ovo   itanju. Rekao sam im da se obrate 
komandantu EJ "J" K. Posle toga sam morao da organizujem svoju grupu da  e čuvaju ili 
da bi obezbedili  oju  u u i da se identifi uju svi  oji  o ušaju da me kontaktiraju, ali 
sre o  ni o nije  o ušao da  e kontaktira ponovo, niko nije došao. Dan nakon toga ja 
sam nekako obznanio posetu celo  selu  i da  e o  orati da se suoči o sa veoma 
teš i  izazovi a i da ne o  o ušava da nam smesti.  
 
MP  Zašto ste i   oslati E.K? 
 H   Zato što je on bio komandant a ja nisam. Ja sa  sa o  o ušavao da zaštitim sebe i 
svoje  o šije. 
 
 MP: Da li ste tada otišli sr s i   u a a  
 HM: Ne to je bilo nedeljama  re toga   ada sa  otišao do Srba. Tenzija su bile visoke u 
to vreme i samo sam  o ušavao da zaštitim svoju zadnjicu. Imali smo dobar odnos. 
 
 IPO: Ko su bili ljudi sa maskama? 
 HM: Bila je  ono , 12.00, ili 0 .00 časova ujutru ta o da ne znam. Ali sam prepoznao 
iste figure i čuo iste glasove u no i na ada. Ja i  ne zna  ni sada, ali verujem da su bili 
deo na ada. Ne oli o sati  re na ada sa  otišao ta o gde je OVK bila da vidi  da li 
 ogu dobiti  ojačanje  oni su bili iz eđu sela Opterusa / O teruša i Zočište. Video sam 
ova tri čove a ta o. Ja sam ih prepoznao i razgovarao sam sa njima. Rekli su mi da su 
znali  o sa . Nisa  video da učestvuju u napadu, ali verujem da su oni deo toga. Ne 
znam ko su bili, ali su bili protiv albanskog stanovništva i  rotiv sr s og stanovništva. Oni 
su nosili uniforme OVK, ali se ne mogu nazvati vojnicima OVK. Jedan od nji   i je  rišao 
na ljubazan način  bilo bi  nogo bolje da sa  ga ubio na licu  esta.   
 
MP: Imali ste ljude  oji su va  čuvali leđa tada, da li i dalje imate ljude koji paze na vas. 
HM: Ne, situacija je sada gotova. Kada se rat završio nema razloga za to. Uvek sam 
rekao mojim vojnicima da ne preduzimaju a cije  rotiv civila. Do  sa  i  re ao da ča  i 
ako moj otac nosi srpsku unifor u  ne  o ete da ga ubijete. Kada sa  video ova tri 
momka između sela Opterusa / O teruša i Zočište  oni su tra ili da se svaki vojnik OVK  
identifikuje. Oni su me zaustavili i rekli mi da idem sa njima jer i dalje postoji opasnost jer 
su Srbi tamo. Odbio sam pa su mi rekli da ne  ele da se bave sa  no  jer bi mogli da mi 
daju 2 metka. Rekao sam im da nije moj cilj da nanesem štetu civili a i oni su re li da ne 
 ele da čuju  oje  išljenje.  e ao sa  i  da ni o od  oji  vojni a ne ide sa njima. Sa 
zadnje strane gde su sr s e  u e je ze ljište u vlasništvu  lbanaca i ja sam ostao tu kao 
deo napada, dok se napad odvijao, posle jednog sata pobegao sam i otišao svojoj  u i ... 
..   
 ... .. 
 MP: Pomenuli ste ... .. od ... .. sela i  a ite  i nešto više o nje u. 
 HM: Tokom napada Srba imao sam 20 metaka, a nisam ni  jedan ispalio, a kada sam 
otišao svojoj  u i, tri dana nakon toga, su  i  rišli i jedan od momaka je bio ... Rekao mi 
je da sam kukavica i da nisam ispalio ni jedan metak, da mu dam oru je i da  e ga dati 



hrabrim momcima ... ... .. Tako sam ja svakog dana išao da povrati   uš u i na  raju su 
mi vratili posle 7 ili 8 dana. Kada sam dobio nazad oru je sreo sam moje momke i rekao 
im da više nisam pripadnika OVK .... 
  
... .. 
 MP : Da li ste razgovarali E.K na dan pre napada ili sati pre napada? 
 HM : Da. 
 
 MP: Kakav je bio razgovor? 
 H     e ao  i je da su ne i OVK ljudi došli i da su  teli da na adnu Srbe.  
 
 MP  Kada  a ete Srbe, da budemo jasni , da li je mislio na sr s e civilne  u e i Srbe 
unutra. 
 HM : Da, to je sve planirano i sve to je trebalo da se desi vrlo brzo. 
 
 MP : Da li su ostali, koje ste pomenuli da su deo jedinice E.K , da li su bili prisutni 
ne oli o sati  re na ada  ta ođe. 
 HM : Ja sam samo video da je E prisutan, mi smo  rošli jedan  ored drugoga. Rekao sam 
mu da me nije briga i da je on bio odgovoran za ovo selo i da je on još uvek bio 
komandant. 
 
 MP : Da li je E.K  ovređen to o  rata? 
 HM : Bio je, ali nije bio  ovređen uselu    oj  odata  je da je  ovređen na  utu od Selin 
do Rugove dok je bio u ešan u su ob sa sr s o   atrolo . 
 
 MP   Kada je bio  ovređen   
 HM : Nakon događaja u Opterusa / O teruši u julu 1998 , ali nisam siguran jer nikad 
nisa   ratio situaciju    o da u ro u od  esec dana od događaja  ali to nije bilo dugo 
nakon događaja sigurno. 
 
 MP: Da li je bio  ovređen kada ste razgovarali sa njim tokom sati  pre napada na sr s e 
 u e u julu      . 
 HM : Ne, on je hodao . 
 
 MP : Ko vam je dao čin  o andanta   
 HM : Ja sam sebe proglasio za komandanta , jer sam bio u gru i  oja je štitila  u e. Ta o 
da smo se organizovali i bio sam komandant. Nisam nikome odgovarao. Mi smo štitili 
našu privatnu imovinu. 
 ... .. 
 MP: Da li znate jedinicu OVK koja je napala sr s e  u e u Opterusa / O teruši oda le su! 
 H    Ne zna  oda le su došli   ali prema njihovom dijalektu oni nisu bili iz mog sela niti 
iz regiona ... ". 

 



Dana 24. januara 2011, kada je ispitan   n        uženi H.M je potvrdio svoje ranije izjave, 
 re d  iz eni ši s   u u  gu tako š    e u  n i   i   ric   u eš e u n   du. O     ri ik    e i 
dodao da prilikom posete srpsk   ku i pre napada, video je 
 

  nogo stvari ali ja nisa   teo da  a e   do sada ni o drugi nije video ovo osim mene 
jer sam ja to video svoji  oči a  Srbi su i ali različite vrste oru ja  sve vrste oru ja  teš i 
mitraljez, bombe, protiv-tenkovsko oru je i radio prijemnike. Niko drugi nije znao jer 
nisam nikom drugom rekao za ovo. Samo moje i bo je oči su videle ovo naoru anje  oje 
su imali. ... ".  

 
Na sudu je potvrdio svoju poslednju izjavu datu  uži  š  u 24.   nu r  2011 u k  e   e negir   
u es     n e u n   du n  sr ske ku e. 
 
Kako sud to vidi, izjave H.M od 14. i 22. decembra 2010, izgledaju verodostojno i ne nalazi 
ni ed n r z  g z š   bi  reb    d  g   ri drug  i e  d  n g  š   se d g di     si  n r  n  d  
umanji svoju ulogu kako bi se povoljnije tretirao k      uženi. Osi    g  n eg   isk z  e 
generalno kompatibilan sa izjavama dva svedoka D.B i S.B, ali daje bolji opis, naravno,  n g  š   
se desi   n  s r ni n   d   . 
 
   z k  u ku sud je utvrdio da su izjave Hja Ma od 14. i 22. Nov 2010 kredibilne i pouzdane  
uk  u u u i i njegovu ulogu u napadu i ne nalazi nijedan razlog zbog koga bi on dao   žne iz   e o 
ovim d g đ  ima. Među i , njegova izjava od 24. januara 2011 je manje pouzdana  n r  i   u 
pogledu njegove uloge u napadu. Njegove informacije    ruž u  iđen   u sr sk   ku i se ne 
smatra kredibilnim    g      š   ne   drugih d k z  koji ukazuje na to da su Srbi pucali iz 
 uš k  i / i i  iš      n k n n   d  kada je isti z    e  i  ni uz r  i i    r    i  bzir   d  se 
ova informacija pojavljuje samo u izjavi Ma u januaru 2011, a ne pre, kojom prilikom je umanjio 
svoju ulogu u napadu. 
 
 
 
 
 6.2. Svedokinja D.B 
 
izjavila je da videla H.Ma u uniformi  eđu    nici   koji su popunjavali d  riš e n k n š   su se 
Srbi predali u jutro 18. Jula, bio je n  ruž n i s  okrenutim k  ke   . 
 
Tokom unakrsnog ispitivanja, 28. juna 2011 zapisnik  iz eđu  s    g  d  e s ede u izjavu (strana 
36) u  ezi    uženog H.M: 
 

 "...  Os an Zaj i    jutro   . jula  u dvorište svoje  u e  ada ste poznali Hja, koje je 
rastojanje bilo iz eđu vas i njega  
D.B   o da  et ili šest  etara. On nije išao  a ni o e nego je  rolazio  roz dvorište. ...  . 

 



Među i , u gorenavedenim izjavama Ma  i n   rizn  e d   e bi   risu  n tokom napada u 
trajanju od jednog sata, pre n  uš  n   i  d  sk  ku i. 
 
Na osnovu ovoga, sud smatra da je dokazano van svake su n e d   e    uženi H.M bio 
n  ruž n i  bu en u unif r u  eđu    nici   koji su napa i sr sku ku u u jutarnjim satima 18. 
jula za oko sat vremena, bez ispaljenog metka   re neg  š   je   iš   ku i.  ud d   e s   r  d  
je dovoljno dokazano se  n sn žn  usprotivio napadu i nije bio n r  i    k i an  k   š    e d   e 
opisano u njegogovj - gore naveDj izjavi od 14. i 22. decembra 2010.   
 
 7. E.K 
 
E.K  e negir   u es     n e u n   du dana 17. i 18. jula 1998, poš    e bi  r n en u bici  k  
mesec dana pre napada. 
 
U svojoj izjavi datoj  uži cu  d 14. dece br  2010 koju je potvrdio na sudu, on je izjavio da je 
bio pripadnik OVK u koju je pristupio u   r u 1998 u  renici. On  e d bi      ž   k   ndir  
 e e kr  e  n  e br  1998    negir  d   e       in d bi  u julu 1998. Iako  e iz O  eruše, on 
  ri e da je bio baziran u OVK u O  eruši   e   e bio u „OVK Drenocac grupi, ali ne u istoj grupi 
kao i ostali seljani iz Opterusa." On dalje navodi da da on ne zna o ovom napadu u O  eruši 
krajem jula. 
 
Osi    g   n  e  b  sni  d   e    ređen  k   esec d n   re 17.  u   i bio je na  e enju u vreme 
napada 17. i 18. jula. 
 
 8. Alibi E.K  
 
E.K je izjavio javnom  uži cu 14. decembra 2010, a  potvrdio na sudu tokom glavnog pretresa, 
da je bio 
 
  anjen   . jula      na  agistralno   utu Đa ovica-Prizren blizu sela koje se zove Rugovu E 
Hasit  o ština Đa ovica. 
 

JT: Kako se to dogodilo? 
EK: Desila se borba koja je trajala 10-15 minuta. Bilo je samo nas dvoje, J. K, koji je vozio, 
i ja. Bili smo u belom golfu I ili II, civilno vozilo, i oklopni  d i  je naišao nas. Oni su bili 
policajci u uniformama i vojska. Ja sam otvorio vatru na njih sa mojim AK-47 sa 
udaljenosti od  0  etara. Naš auto je bio u pokretu dok sam pucao. Moj prijatelj nije 
pucao. Ja sam pucao sa prozora, nagnuo sam se kroz prozor kola i otvorio vatru. Postoje 
dva mosta na 150 metara udaljenosti. Išli s o u ri verc 150 metara do raskrsnice za selo 
 ugove. Posle veli og raz ene vatre sa ljudi a u d i u  ta ođe s o došli  od vatru s 
leđa.  eta  je  ogodio naš auto i udario  e u leđa. Kada sa  zadobio ranu, auto je i 
dalje išao unazad. Metak je ušao  roz zadnja vrata na strani vozača  udario zadnje 
sedište   rednje sedište i udario  ene. Nisam mogao da vidim ko me je pogodio ... 

 .... 



 JT: Da li ste bili u bolnici? 
 EK: Dobio sam prvu  o o i od strane le ara u  ugovi   Hasit. Ne se a  se njegovog 
imena, ali je umro pre izvesnog vremena. Bio sam lečen u  u i S.G. On i dalje  ivi u 
 ugovi . Posle ne oli o sati   otišao sa  u bolnicu u  ajrak . To je selo blizu Pagarushe. 
Tamo je bila OVK vojna bolnica. Tu, doktor po imenu A.H me obukao i lečio ranu. On 
sada radi u Prizrenskoj bolnici ... ostao sam    dana u bolnici. Ne se a  se datuma, ali u 
jednom trenutku bolnica je preseljena zbog nadolaze e srpske ofanzive. Onda sa  otišao 
u u u  orodice  og uja a u selu  adbrava /  andobrava ... Ostao sa  tamo 8 dana. . 
Le ar iz Kruša E Madhe ... dolazio je sva i dan u  u u  og uja a da mi leči ranu ...  

 ... .... 
 JT : Da se vratimo na  riču o O teruši  da li ste čuli za na ad  oji je izvršen od strane 
OVK na selo? 
 EK : Ne 
 
 JT   Znači vi  i govorite da ia o ste iz O teruše  niste čuli za napad koji se tamo desio? 
  K   Tačno. 
 
 JT   Da le   re a ono e što govorite   još uve  bi trebalo da ima Srba  oji  ive u 
Opteruši? 
 EK : Ne znam . 
 
 JT    li vi ne znate da li su još uve  ta o  
  K   Oni više nisu ta o  ali ja ne zna  zašto . 
 ... .. 
 JT : Kada ste bili ranjeni , da li ste bili u uniformi ? 
 EK : Da. 
 
 PP : Koje je boje ? 
 EK : Crna . 
 
 JT : Da li ove boje nose nekakav značaj  
 EK : Ne, zapravo ja sam sam kupio svoju uniformu . Mi samo imali OVK ambleme. 
Drugi  reči a   bio je moj izbor da nosim crnu uniformu, jer ja volim boju. 
 
 JT : Da li znate osobu po imenu H.M ? 
 EK : Da. Ja ga znam kao seljanina. 
 
 JT : Da li je bio pripadnik OVK , ta ođe  
 EK : Ne znam . Ako je bio , nije bio sa mnom. 
 
 JT : Da li znate nekoga po imenu ... .. iz O teruše ? 
 EK : Da. 
 
 PP : Da li su... iz Opteruše sa OVK? 



 EK : Ne 
 
JT: Osim vas da li je bilo ko iz O teruše pripadnik OVK? 
 K  ... .. je  eđu  rvi a koji se  ridru io i on je bio sve vre e sa  no . .... Ta ođe. 
 
 JT  Da li su  ivi  
 EK: Ne, obojica su umrli. 
 
 JT: Dakle, samo znate ovu dvojicu, koji su sada mrtvi? 
 EK: Znam druge, ali nisu bili sa mnom. 
 
 PP: Recite mi imena bilo koga iz Opteruše koji je bio vojnik OVK iz Opteruše u julu 1998. 
 EK: Ne znam nikog drugog. 
 
 PP: Mislio sam da ste rekli da kada ste bili u Drenovcac I Zadriqi bilo je i drugih vojnika iz 
O teruše. Nije li ovo tačno  
 EK: To je istina, ali ja ne znam njihova imena  ošto su bili  ladi. Osi  toga   iveo sa  
van Opteruše ne o vre e  bio sa  u Švajcars oj   godina i u Prištini  tako da sam bio 
odvojen od seos og  ivota.   

 
P   iđen u sud , veoma je       er    n    da E.K ne zna o napadu na u Opterušu ili da je on 
samo mogao da se seti imena pripadnika OVK, koji su sada mrtvi. Tokom glavnog pretresa E.K je 
iz   i   iše  u   d   e   n s n n  s   e u eš e u OV  i b rb ma za slobodu i nezavisnost 
Kosova. On je trenutno lider udružen   regionalnih veterana OVK. Zato je r zu   i   d  že i d  
z š i i z  eš  n e OVK i vojnika OVK  i e š   ne pominje imena u vezi sa napadom u selo 
Opteruš . 
 
Na osnovu ovog sud nalazi da je njegova izjava sumnjivog pouzdanosti. Kada se razmatra 
kredibilitet izjave svedoka D.B i S.B i    užen g  . M da ih  uži  š  u 14. i 22. dece br  2010    
  s   r n  u  ezi s  iz        s   ih    uženih k   š    e    enu   u s ede e   sud je 
utvrdio da iz        užen g E.K nije verodostojna. 
 
 9. Opt   ni Mu.H, Mi.H, N.H, N.B i J.K svi su s ed  ili u prilog E.K, o njegovoj povredi oko 
mesec dana pre napada u Opterusa / O  eruši. 
 
 10. Opt   ni Mu.H, prilikom davanja izjave, u svojstvu svedok    uži cu u selu Rogove 23. 
febru r  2011  iz   i   e d  ni e  u  z  n   d n   rbe u selu O  eruš  godine 1998. On je 
  k đe u sr ds  u s     uženi  E.K. 
 
Na pitanje o vremenu ranjavanja E.K, s ede e proizilazi iz izjave potpisanog svedoka: 

 ... 
 JT: Kada se to dogodilo? 
 Svedok: Mislim da se to dogodilo tokom dana. To je bilo  re ruč a. 
 



 JT: Da li je ovo 1998? 
 Svedok: Bilo je leto 98. 
 
 JT: Da li je to u junu, julu, avgustu ili septembru? 
 Svedok: Mislim da je bio mesec juli? 
 
 JT  Zašto  islite da je jula meseca? 
 Svedok: Glavni razlog zašto se se a  vre ena je jer u to vreme smo  njeli  šenicu. To je 
bilo tačno o o  0. jula. 
 
 JT   o ete li objasniti zašto rana E.K ima ikakve veze sa  etvo   šenice? 
 Svedo   Zato što je vre e  etve  šenice iz eđu  0. jula i  0. avgusta. I to se dogodilo na 
 očet u te sezone  a ne u avgustu. Se am se bilo je puno ljudi oko moje  u e u to vre e 
jer je bilo vreme da se  anje  šenica. 
 ... " 

 
On je dao izjavu u svojstvu    užen g  uži cu dana 14. marta 2011. On je tada potvrdio izjavu 
od 23.02.2011 n  s ede i n  in: 
 

 "JT: Da li u potpunosti potvrđujete ono što ste naveli? 
  H  Da.  li ja sa o  eli  da na ravi   ro enu  jer ne zna  tačan dan, jer je dugo 
godina  rošlo. Znam da je jula meseca jer smo vršili  etvu. Od  očet a  a do sredine jula. 
" 

 
 O   iz     d     uži ocu je   drž n  na sudu tokom glavnog pretresa. 
 
 Sud smatra da je malo verovatno d     uženi ni e  u  z    zn  i napad na Srbe u Op eruši u 
julu 1998, i razume njegov navodno nezn n e k   n  in d  se z š i e n s eđe OVK i pravo borbe 
za slobodu. 
 
    r đ k    užen g  J K, sud dalje vidi njegovu izjavu k    ed n   kuš   da se z š i i n eg   
r đ k. 
 
Iako nesiguran      n   d  u u     uženi  e   eđu i   sigur n d  je E.K bio ranjen pre 
     ine  u    drugi  re i     re n   d    er  e r n  u sez ni že  e  šenice. Među i       e 
       k    se deš    s  ke g dine, a sud smatra da malo verovatno da bi se mogao setiti kada 
se tokom sezone že  e 1998 - pre 13 godina - dogodilo ranjavanje.   
 
  z k  u ku sud nalazi njegovu izjavu o vremenskom periodu povrede E.K neverodostojnom. 
 
 zi   u i u  bzir s ede e  u ic   s ih d k z   iz   e Mu.Hja datim is r ži e  u vezano za vreme 
kada je E.K bio ranjen, smatraju se, dokazano van svake sumnje, k     žne. 
 



11. Opt   ni Mi.H je dao izjavu u svojstvu svedoka EULEX is r ži e  u u selu Rogove 23. februara 
2011, i naveo da je E.K njegov ujak, ali da d br     n  d  e s   u iz   u. On  e   k đe br   
   užen g Mu.H. On dalje navodi da on ne zna da li je E.K bio pripadnik OVK kada je bio ranjen, 
poš   se    desi     k  d  n . P   g   je pri transportu njegovog ujaka kad je bio ranjen.  
 

 Istra itelj  Kada se to dogodilo  
 Svedok: Kako mi imamo svoje poslove, bilo je odsecanje struje 7. jula 1998. Elektro 
kompanija nam je rekla da ne e spojiti struju ako se ne plati do 11. jula i mi smo prikupili 
novac. 
 
 "E je bio ranjen 11. jula 1998. Siguran sam u to. Se a  se dana jer je istog dana je 
trebalo da predam novac inkasantu elektro kompanije. Moj prijatelj onda dao novac 
inkasantu. Te no i   . jula s o imali ele tričnu energiju. " 

 
 Dana 14. marta 2011 Mi.H je potvrdio svoju izjavu datu u svojstvu svedoka     X is r ži e  u i 
to je potvrdio na sudu tokom glavnog pretresa. 
 
I   u i u  idu d   e  kri   eni E.K njegov ujak  sud s   r  d   e r zu   i   d  že i d  z š i i s  g 
ujaka. 
 
Navedeni razlog se  n   vremena ranjavanja njegovog ujaka E.K, sud s   r  su iše  udni  i na 
    n  in ne  uzd nim. 
 
Kada se razmotri  i    d k z  k   š    e n  eD iznad i u narednom, sud nalazi da su izjave Mi.H 
date  uži cu d n  23. febru r  2011 u se u  ug  e  vezane za vreme kada je E.K bio ranjen, 
  žne van svake sumnje. 
 
 12. Opt   ni N.H, prilikom davanja izjave u svojstvu svedoka u selu Rogove dana 3. marta 
2011.g. izjavio je d   e  u  g  sine   n   du n  sr ske ci i ne ku e u  u u 1998 u O  eruši i d   e 
bio pripadnik OVK, ali ne pod komandom E.K. On navodi da je pomogao oko transporta 
ranjenika E.K do šk  e u Radobravi gde su ga ostavili. 
 

Istraga: Kada se to dogodilo? 
Svedo    oj rođendan je   . juna i to se dogodilo   . jula. Siguran sa  o to e. Se a  se 
da sam razgovarao sa ljudima tamo i rekao sam da sam samo pre mesec dana imao 
rođendan  a sada ovo. 

 
Islednik: Da li je bilo druge posebne stvari koje su se desile to o    . jula      da li se 
se ate  
Svedo   Te no i s o čuvali is red  oje  u e i ja sam tu raspravljao što se dogodilo. 
 
 Islednik: Da li je bilo struje tokom 11. jula 1998 ili ne? 
 Svedo   To je teš o re i  jer mi je bila potrebna struja. 
 



 Islednik: Koga si sreo u š oli u  adobravi? 
 Svedok: Ne znam, jer smo ga samo ostavili tamo i mi smo se vratili. 

 
U svojstvu    uženog je potvrdio svoje izjave dana 17. marta 2011. 

 
Sud ukazuje na njegovo    ns    u OV  i s   r  d  to n   er    ni e u i e na njegove izjave i 
razumevanje da se z š i i n s eđe OV . Sud dalje smatra i nalazi iz   e  re iše  udnim i 
sumnjivim  ez n  z  se  n e     nog datuma kada je E.K bio ranjen. Kada se razmatra ukupan 
dokaz, sud nalazi van svake sumnje da izjava data EULEX Istrazi 3. marta 2011 u selu Rugove, o 
tome kada E.K ranjen,  e   žn . 
 
13. Opt   ni N.B, prilikom davanja izjave u svojstvu svedoka  uži cu 3.   r   2011  u   g  e  
iz   i   e d   e bi     n OV   d   ri   1998 i d   e u  zn      užen g E.K tokom situacije kada 
je ovaj drugi bio ranjen, ali posle rata je sretao E.K  eš e.     i  n e    re enu k d   e E.K bio 
ranjen, slede e je preuzeto iz date izjave:  
 

 "JT: Kada se to sve desilo, kada je E.K bio ranjen a vi ste mu pomogli? 
 Svedok: Bilo je u prvoj nedelji jula 1998. To je bio 10. ili 11. jula. 
 
 Tu ioc: Kako to da se tačno se ate datu a? 
 Svedok: Pamtim ga jer je Rahovac bio pod napadom Srbskih snaga. Taj napad se desio 
  . ili   . jula     . Se a  se   je ranjen oko 1 nedelju ranije pre 17. ili 18. jula. 

 
JT: Kako ste o tome sigurni? 
Svedok: Ja sam 100% siguran jer sam ranjen 2 ili 3 dana nakon E.K. 
 
 JT  Da li je na bilo  oji način registrovano da ste bili ranjeni. 
 Svedok: To je bilo  od teš i  o olnosti a  ta o da ne  isli  da je izvršena bilo  a va 
registracija.   sva o  slučaju bio sam samo lečen od strane lekara 2-3 nedelje na on što 
sam ranjen.  
 
JT  Da li znate da  orate da  a ete istinu.   su rotno    o ete biti o tu eni. Da li ste i 
dalje sigurni za datum? 
Svedok: Da, jesam. Ja ne la e . Vodio sam dnevnik. 
 
JT: Mogu li pogledati dnevnik. 
 Svedok: Ne, ja to nemam. 
 
 JT: Gde je dnevnik? 
 Svedok: Cuvao sa  dnevni  u  ojoj  u i i  u a je s aljena od strane Srba. To je bilo u 
aprilu 1999. 
 
 JT: Da li je E.K bio u ešan u borbi u selu O teruša? 
 Svedok: Ne znam. 



 ... ". 
 

Dana 17. marta N.B  e s s uš n k    kri   eni i     rdi  je svoje izjave date kao svedok. 
 

 ud  ri e u e d   e    uženi bi     nik OV  i sh     k ko isti že i d  z š i i n s eđe OV  i 
njegovog kolegu, vojnika OVK E.K, koga je prvi put sreo kada je "J" bio ranjen i od tada ga je 
sretao  eš e.   ko sud vidi to umanjuje kredibilitet izjava. Pored toga sud smatra da je pomalo 
 udn  d  se on samo se    renu k  ranjavanja E.K kada je uglavnom nesiguran kada se  r ži d  
da datume. 

 
I   u i u  idu uku  n d k z k  i u u u u n  z k  u  k d   e    uženi E.K u es       u n padu 
n  O  erušu dana 17. i 18. jula 1998, Sud smatra da je dokazano van razumne sumnje da su 
izjave date od strane N.B     X  uži cu 3. mart 2011, u Rogovi, o tome kada je E.K bio ranjen, 
bi e   žne.  

 
 14. Opt   ni J.K prilikom davanja svoje izjave  uži cu, kao svedok, 8. febru r  2011 u Priš ini  
priznaje da ima veoma dobar odnos sa okrivljenim E.K i d  se ne s  že d   e nek  n     ku e 
Srba u julu 1998 u se u O eruš . On  e   k đe iz   i  d   e bi     n OV   d      i i  un  1998 i 
bio je vrsta lidera i da je E.K je dejstvovao u njegovom selu, koje je Opteruš   i d   e u estvovao 
u borbi zajedno sa E.K protiv srpskih snaga u selu Rogova, i bio je sa E.K kada je bio ranjen, a 
kasnije odvezao ranjenog E.K do OVK bolnicu u Garjak u oblasti Suve Reke... .. 

 
Pored toga   uži e  u  e izjavio, iz eđu  s    g,  s ede e:  

 
 .... Imam problema sa imenima i datumima. Ali bilo je  raje  jula ili  očet o  avgusta. 
Kada su  očeli da se bore jedni sa drugima, bilo je najmanje 20-25 dana nakon 
ranjavanja EJ. 
 
 JT: Kada ste videli EJ ponovo? 
 Svedok: Mislim da sam ga video oko Randubrave nakon  0 dana. Čuo sa  da se  reselio 
sela iz Garjak u Rundubravu.  
 
JT: U kakvom je stanju bio on? 
Svedok: Njegovo stanje je bio malo bolje nego kada sam ga napusto. Le ao je u krevetu, 
ali je  o ušao da ustane da se pozdravi. 
 
 JT: Kog datuma je ovo? 
 Svedok: Sve ove stvari su se desile u julu. Bio je  ovređen  očet o  jula. Sreo sa  ga 
sredinom jula a borbe su se desile  raje  jula ili  očet o  avgusta      ....   
 

Dana 21. februara intervju se nastavlja: 
 
  "... JT: Koji je bio datum kada ste bili u borbi zajedno sa E.K i gde je E.K ranjen? 



 Svedo   Ne se a  se datuma. Koli o se se a  je to bilo  očet om jula 1998. Nisam 
siguran u vezi datuma. 
 
 JT: Kolko ste sigurni u vezi datuma? 
 Svedo   Ja sa  više od  0 odsto siguran da je E.K bio ranjen  očet o  jula     . 
 
 JT: Kako to da se se ate da je  očet o  jula       
 Svedok: Krajem juna, oko 25 do 27. ja sa   retučen od strane sr s e  olicije. Veruje  
da se ovaj incident sa E.K desio nakon  ribli no 1 nedelju. ".. 
 

Dana 8. marta 2011 J. K je ponovo ispitan i potvrdio je njegove izjave od 8. februara. 
 

15.   r   2011 bi   e s s uš n k    kri   eni i     rdi  je svoje ranije izjave, to je i potvrdio na 
sudu tokom glavnog pretresa. 

 
Sud ne smatra verodostojim  re enski   k d g đ   . O  uženi  e sigur n d   e    e kom jula 
E.K bio ranjen, ali razlog koji je dat nije verodostojan. 

 
 ud   k đe uk zu e n  n eg    dn s s  E.K i n eg       ns  o u OV .    g   e r zu   i   d  že i 
d  z š i i n s eđe OV  i n eg  og prijatelja i ranijeg kolege, pripadnika OVK. 

 
Na osnovu ovog sud nalazi da je n eg    s ed  en e su n i  . 

 
Kada se razmatra ukupan dokaz,  i i su glavni delovi pomenuti ili u nastavku, sud smatra da je 
d k z n    n r zu ne su n e d  su iz   e    užen g J.K date EULEX    u Priš ini 8. febru r  
2011, a u vezi ranjavanja E.K    žne. 
 
15. Svedok P.M, prilikom davanja iskaza EULEX istrazi je 13. januara 2011 je izjavio da je bio 
pripadnik OVK u jesen 1998. 
 

Istraga: Da li znate da li je E.K ranjen za vreme rata? 
 Svedo   Ne zna . Čuo sa  da je  ovređen  ali ne zna  gde i  ada. 
 
 Istraga: Da li je mogao biti ranjen pre napada na Srpske  u e. 
 Svedok: Ne, on nije sigurno. Mora da je kasnije bilo. 

 
 Na sudu svedok je izjavio da ne zna. 
 
 ud su n    b  šn en e s ed k  n  sudu d  ni e zn   i i d   e    bi   grešk  u  re  du. P red 
toga sud ne nalazi nijedan razlog zbog koga on treba da navede ovo ako to nije bila istina. Zbog 
toga sud nalazi da je gorenavedena izjava data EULEX istrazi verodostojna, to jest, da Ka nije 
ranjen pre napada. 
 
16. Svedok A.H 



 
Dr H.  e  e i  ranjenog    uženog E.K u OVK poljskoj bolnici. Njegove izjave na javnom pretresu 
su bile znatno neizvesnije nego njegove prethode izjave date EULEX Istrazi dana 21.12.2010. 
Sud smatra da su njegove izjave date istrazi verodostojnije, razume u i d  su njegove izjave na 
sudu bile date pod pritiskom i ne    n   er s ed  i protiv OVK-   nova      sebn     užen g 
E.K. Sud ne nalazi nijedan razlog zbog kog bi on mogao d  n  ede neš   is r ži e  u a da to nije 
istinito. Shodno tome, njegove izjave sudu se ne smatraju podjednako verodostojnim kao i 
njegove izjave date EULEX istrazi dana 21.12.2010. 
 
 Istraga dana 21.12.2010: 
 

 "... .. 
 Istraga: Da li ste vi ili vaše osoblje registrovali svakog pacijenta? 
 Svedo    ogu da  a e  da je   %  acijenata zabele eno.  li   ada s o bili u veo a 
 itni  slučajevima nismo mogli da registrujemo sve. Ovaj sistem koji sam koristio je bio 
onaj koji sam sam stvorio. 
 ... ... .. 
 Istraga  ... ... Da li ste našli (E.K) u tu evidenciju? 
Svedo   Da. Ia o nisa  u  očet u  ogao da se seti  da sa  i ao  acijenta ve  2 
nedelje  ali sa  našao jedinu evidenciju na ras olaganju za ovog  acijenta. I la o  o ete 
da utvrdite da je njegov dnevnik kopija originala. Ovaj dnevnik je dokument koji je jedini 
dostupan dokument za registraciju osnovnih informacija o pacijentima. Evidencija koju 
sam vam predao danas, datumi  očinju od  . avgusta       a završavaju se 1. 
septembra 1998. Svaka stranica je podeljen na 4 kolone. 1. kolona je broj pacijenta, 2. 
 olona je i e i lični podaci pacijenata. 3. je dijagnoza i 4. kolona je lečenje. Nismo mogli 
da dr imo bilo koju drugu knjigu evidencije. 
 
Istraga   o ete li da o išete evidenciju relevantnu za E.K. 
Svedok: datum evidencije je 12. avgusta 1998. Broj pacijenta ili protokol je 1199. Ime je 
E.K. Godina rođenja   6 .  esto rođenja je Opterrushe / O teruša. Dijagnoza je 
napisana na latins o    Vulnus Sclo eteoriu    egio lat. De     što znači ranu od  et a 
na desnoj strani. Ako bismo bili smo precizni, čini se da moj asistent nije mogao da me 
 rati  ravilno o tačnom mestu na telu gde se nalazi povreda. Ako bih se odnose na ono 
što je na isano nije tačno jasno gde  ovreda. Kolona broj 4, tretman je propisan samo za 
4 dana terapije, to znači da je dobio lekove za 4 dana. To je bio penicilin i 4 dana injekcije 
genta icin. Ja sa  više nego siguran  koriste i zdrav razum, da, kad bi on bio u bolnici   
nedelje  ja bi  ga se se ao.   o se pogleda protokol sa njegovim povredama on je 
najverovatnije odseo u bolnici maksimalno 1 ili 2 dana. Ali, ja verujem na osnovu ove 
evidencije da je on bio pacijent na van-bolnič o  lečenju za 1 dan. Bilo je 13. pacijenata 
na taj dan. 
 
Istraga: Da budemo jasni, ova evidencija za 12. avgust 1998. Da li je to jedini podatak 
koji imate za lečenje E.K. 



Svedok: Ja sam 99% siguran da je to jedini zapis koji imam za E.K.  o e da postoji 
izuzetak, ali ja ne mislim tako. 
 
Istraga  Po vaše   išljenju da li ste lečili E.K u julu 1998 zbog rane od metka. 
Svedok: Nemam neki drugi podatak za njega, a ja ga se ne se a . Mogu samo da se 
pozovem na ovaj zvanični do u ent. 
 
Istraga: Na koju bolnicu se ovaj zapis odnosi? 
 Svedok: To je Bres ance.  astojanje iz eđu Bres ance i  ajra a je oko 7 ili 8 
kilometara. 
 
 Istraga: Da li znate selo Rugove E Hasit? 
 Svedok: Da. 
 
 Istraga    o je ne o  ovređen u ovo  selu  gde bi bio odnešen? 
 Svedo   Obično gde god bi  bio ja, ali samo odatle. Nije bilo drugih mesta da se ide. 
Ljudi su dolazili iz svi   rajeva  ča  i iz velikih udaljenosti. 
 
 Istraga  Da le  ča  i a o ste bili u pokretu iz eđu obje ata   ovređeni bi bio tamo gde 
god ste vi. 
 Svedok: Da, oni bi pitali gde sam i oni bi došli do  ene. Neko vreme sam bio jedina 
medicinska ustanova koja je radila na Kosovu. Neke evidencije u ovom dokumentu se ča  
odnose na ne e  acijente iz Prištine. 
 
 Istra ivač  Da li i ate sličan registar za jul 1998? 
 Svedok: Da, ja mogu da to  rilo i  i vama. Ne postoji evidencija za E.K za jul 1998 u 
njemu. Ali, gledaju i to ja znam da sam bio u Gajraku u to vreme. 
 
Istra ivač   ledaju i  odat e  oje i ate za E.K.  o ete li re i  ada je dobio  ovrede. 
Svedok: Ne, ne mogu to da  a e   nismo bili u poziciji da čuva o toliko detalja. Ovaj 
zapis pokazuje da je on najverovatnije bio ambulantni pacijent. Pošto  itate za s ecifične 
detalje  ne  ogu da  a e  tačno  ada je dobio  ovrede  ali  ao što sa  re ao ne a  
evidenciju za E.K dana 11. ili 12. jula 1998 ... .. " 
 

Prema njegovim sopstvenim izjavama, E.K  e bi  n  b  ni k    e en u 2 nedelje nakon 
r n    n      reni   ruž e . Pre   s ed  en u dr. A.H on bi najverovatnije upamtio E.K da je 
to bio s u   . Među i   dr.   se ne se   da je E.K bio u bolnici kada je bio ranjen. 

 
Na osnovu ovoga, i ostatka izjave svedoka, datim ili na javnom pretresu ili istrazi dana 
21.12.2010  sud z k  u u e d  ne   s   e u er  i i d k zi d   e E.K bi  r n en k   š    e on naveo 
11. ili 12. jula 1998. Naprotiv, na osnovu navedenih dokaze dr. A.H, sud smatra da je verovatno 
da je E.K bi  r n en kr  e   u   /    e k     gus   1998  š   je posle napada. 

 



 ud  ri e u e   eđu i   d    s   e neke ne  sn  e u  ezi  re  ana koji je    uženi E.K dobio, 
a posebno da li je u primljen u bolnici ili ne. 
Među i    re    iđen u sud       neiz esn s  ne   zn    ne   s edice po pitanju da li je E.K 
bio ranjen pre ili posle napada 17. i 18. jula 1998. 

 
 17. Svedok N.M, 
 

prilikom s ed  eja datog EULEX istrazi dana 19.01.2011, izjavio je, iz eđu  s    g, s ede e: 
 ".... 
 Istraga: Da li znate E.K? 
 Svedok: Mi smo iz istog sela. Znao sam ga još  ada je bio deča . On je o o  0 godina 
 lađi od  ene. 
 
 Istraga: Da li je on imao ne i čin? 
 Svedok: Bio je  o andant OVK za O terušu u vre e  ada su Srbi  roterani iz svoji  
 u a. On i a dobro obrazovanje. 
 ... ". 
 

 ud ne  idi ni ed n r z  g z š   bi svedok trebalo da da   žnu iz avu, ili nesporazum o naveDm, 
a samim tim i smatra da je ova izjava verodostojna. Njegove izjave na sudu su znatno 
modifikovane i mnogo neizvesnije. Sud shvata ovo kao napor svedoka da z š i i i pomogne 
   užen m E.K i zato nalazi ove izjave manje kredibilnim nego njegove prethodne izjave kako je 
naveD u gornjem tekstu date EULEX istrazi. 
 
18. Izjave svedoka F. M, 
 
date na    n   suđen u ili date EULEX istrazi  ne d  u bi   k k e  d u u u e d k ze o vremenu 
kada je E.K bio ranjen,  re    iđen u sud . 
 
 19. S druge strane, 
 
 Sud se poziva na izjave svedoka D.B i S.B, gde obe tvrde da su videli "J"  eđu vojnicima u 
d  riš u n k n š   su se Srbi predali ujutru, 18. jula. Pored toga svedok D.B k že d   e n en  už 
 u  g  s "J" u n  i 17.  u   u  z r    u i njenog  už da ne izlazi van, neposredno pre pucnjave. 
 
Pored toga, H.M je u iz   i  uži cu  d 14. dece br  2010   b  sni  d   e sreo E.K u O  eruši 
neposredno pre    e k  napada 17. jula i da K. E nije izgledao ranjen u to vreme. 
 
 Sud smatra da su izjave svedoka D.B, i S.B verodostojne po ovom pitanju. S tim u vezi, sud 
ukazuje na njihove s i ne iz   e u     pogledu, koje sud   k đe n   zi   gi ni . Pored toga, oni 
su bili dosledni u svojim izjavama tokom istrage i glavnog pretresa. Između  s    g  sud nalazi 
da su iz   e    užen g H.M date  uži cu dana 14. decembra 2010, da je sreo E.K i razgovarao sa 
njim dana 17. jula u Opteruši, kredibilne. 
 



 ud ne  idi ni ed n r z  g z š   bi gore navedene izjave mogle biti   žne ili da ne  dr ž    u š   
se zapravo desilo.  
 
Na osnovu ovog, sud smatra da je dokazano van razumne sumnje da E.K nije bio ranjen pre 17. 
jula 1998, te d   e bi   risu  n i u es       u n   du n  sr ske ku e 17. i 18. jula 1998, u 
O  eruši  k   š    e n  eD u    užbe  r  i  n eg . 
 
Zbog toga, iz   e  s   ih    uženih Mu.Hja, Mi.H N.Hja, N.B i J.K se smatraju   žnim u pogledu 
ranjavanja okrivljenog E.K, van svake sumnje. 
 
 
 
 
 20. Da li je H.M bio član OVK?  
 
  s   i  iz        uži cu  k  e je potvrdio na javnom zasedanju, H.M ni e  rizn   d   e bi     n 
OV . On  e   eđu i , tokom ovih  ri ik    b  sni   e d   e i    neku  rs u z š i ne u  ge u 
k  ši uku. 
 
Među i   u s      iz   i  uži cu  d 14 i 22. decembra 2010, kao š   se n   di izn d     uženi 
H.M je iz   i   iz eđu  s    g  d   e bi   ri  dnik OV   d   e bi  u O  eruši 17. jula 1998 i da je 
posebna jedinice OVK iz Drenice stigla u selu, d n se i naredbu za napad n   rbe k  i ži e u 
O  eruši. On dalje navodi, d   e   kuš   d  ubedi k   nd n   OV  d  ne z    ninje napad, ali 
nije mogao da ga s re i. Okrivljeni Ma  e   k đe iz   i  d  su    nici OV  u  edn    renu ku 
    ri i    ru  r  i  sr skih d    ins     u O  eruši. 
 
Istom prilikom,    uženi H.M je izjavio da je bio stolar i da je ugradio vrata u ku i   ž ni evih. 
On  e   k đe n  e  da je posetio ku u   ž ni evih nekoliko dana pre    e k  napada dana 17. 
jula 1998. H.M dalje navodi da je u julu 1998 godine bio je pripadnik OVK i da je bio n   e u i 
koordinisao grupu    nik    e in   njegova rodbina, u Opteruši. 
 
       s is u s ed  en e okrivljenog H.M u pogledu glavnih     k      rđu e iz   e s ed k  
D.B i S.B. 
 
  ud ne  idi ni ed n r z  g z š   bi    uženi d  i   žn  s ed  en   n     e ku is r ge 
    rđu u i izjave svedoka D.B i S.B. 
 
 S druge strane, sud nalazi d b r r z  g z š    e  n k sni e d o drug  i u  erzi u, negira u i s   e 
u eš e u n   du. Os  r    u i n eg  e iz   e d te  uži  š  u 14. dece br  2010   n  e  
n r  n     kuš    d  ne ukalja ulogu OVK u pravednoj borbi za nezavisnost i slobodu Kosova. 
On ne e u es      i u  n  e š   se s atra bacanje  r    š in  n  OV  i i    nike OVK. Po ovoj 
osnovi on negira njegov iskaz od 14. decembra 2010 dat  uži cu  prema nalazu suda. 
 



Na osnovu ovog, suda nalazi verodostojnim izjave date  uži cu 14. dece br  2010 od strane 
   užen g H.M. 
 
U z k  u ku, sud s  g  n   zi d   e    uženi H.M bio  ri  dnik OV  u  u u 1998  uk  u u u i i 
vreme napada u Opeteruši dana 17. i 18. jula 1998. 
 
 21. U za l  č   
 
Sud smatra verodostojnim i pouzdanim izjave svedoka D.B po pitanju poznavanja i identifikacije 
   uženih E.K i H.M i da su oba bila  risu n  u d  riš u ku e s ed k  u  u r  18.  u   1998. 
 
Sud bez problema veruje izjavi svedoka da su E.K i H.M bi i n  ruž ni  ušk    z   re e 
napada, uprkos    e n   nesigurn s i svedoka n     e ku suđen  . Č k i nakon unakrsnog 
ispitivanja od strane branilaca, ona ostaje pri tome.  
 
   druge s r ne  sud u  rđu e d  su neverodostojne izjave E.K po pitanju njegovog prisustva 
dana 17. i 18. jula 1998, i vremena kada je bio ranjen. Pre    iđen u sud , E.K  e  ide  s   e 
u eš e u b rbi z  s  b du i nez  isn s  z    s    k   ispravan i pravedan cilj.   es        e 
bez   ig edn g r z   r n   za bilo kakvu  i nu k ris   i po visokoj ceni z  sebe: d   e bi   ešk  
ranjen tokom pucnjave sa srpskim / jugoslovenskim snagama koje zn    n  u i e n  n eg    
zdravstveno stanje i kretanje   k i d n s.     d od 17. i 18. jula je barem delimicno opravdan, 
prema Ka, na osnovu nek  ik  sr skih z   in     in enih prema Albancima tokom rata. 
 
Po ovom osnovu, E.K ne e  rizn  i bi   k k u kri i nu  dg   rn s  u  ezi s  n eg  i  u eš e  
u OVK,  re    iđen u sud . Is     k    n ne e  rizn  i bi   kakva nedela od strane OVK ili sebe. 
Č k i d n s on je lider OVK-veterana u svom regionu. 
 
 ud  d k e  i n   sn  u   š eg utiska E.K tokom glavnog pretresa, ne nalazi njegove izjave o 
svom prisustvu 17. i 18. jula 1998 verodostojnim. S druge strane, sud ne nalazi nijedan razlog da 
sumnja u izjave svedoka D.B i S.B š   se  i e  u    n   E.K tokom 17. i 18. jula. Pored toga, sud 
u  rđu e izj  e    užen g H.M date    n    uži cu 14. dece br  2010  er d s   nim, jer, 
iz eđu  s    g  ne n   zi ni ed n r z  g z š   bi H.M uplitao "J"  n   de i d  se s s    s n i  u 
Opteruši dana 17.  u   ne  sredn   re neg  š    e n   d    e    k     ni e s u   . 
 
 Sud smatra da iz   e    uženih Mu.Hja, Mi.H N.Hja, N.B i J.K nisu  er d s   ne š   se  i e 
vreme kada je E.K bio ranjen. 
 
Na osnovu ovog, sud smatra da je dokazano van svake sumnje da su    uženi E.K i H.M  bi i 
 ri  dnici OV  u     re e  i d  su  ni bi i  risu ni   k   OV  n   d  n  sr sk  d    ins   . 
E.K je bi   risu  n u d  riš u u  e ern i  s  i   17. i u u r  18. jula 1998. H.M je bio prisutan u 
d  riš u u u r  18.  u    d  h n k n š   su se Srbi predali i z  rše k  napada. 
 
O  uženi Mi.H N.H, N.B, i J.K su dali   žne iz   e, u svojstvu svedoka, EULEX Istrazi po pitanju 
vremena kada je E.K bio ranjen. 



 
Pitanje civilnog karakter napadnutih Srba od strane OVK-snaga dana 17. i 18.  u   1998  e bi i 
raspravljano kasnije (  d VIII.3 z š i eni (civilni) i s   us žr    ). 
 
 
 VII Pravna ocena ratnog zločina 
 
 r z sudsku  r ksu i  re   k  en  ri      n   Z F    s ede i us   i su  ri en eni kako bi 
proglasili    užene krivim z  r  ne z   ine. 
 
 1. P s    n e unu r šn eg  ruž n g suk b  
Oruž ni suk b   s   i k d g d se  ribeg     ruž ni  snagama bez obzira da li  e     eđu 
drž      i i  r dužen   ruž n  n si  e. 
 
Pre   Međun r dn   kri i n   sudu z  bi šu  ug s   i u (M   ) Presuda 3. april 2008, str 56-
57 stav 100 (I -04-84) Pre resn   e e "uvereno  e d   e   s       ruž ni suk b n    s  u / 
  s      d i uk  u u u i 24. april 1998.g. pa nadalje. Pretresno ve e  e d bilo obi nu k  i inu 
dokaza relevantnih z   ruž ni sukob, od maja do septembra 1998.g.".  
 
U presudi MKSJ-a od 23. februara 2011 stav 1579 s r nic  629 (s u    I -05-87/1- )  e e  e 
z k  u i   d   e " d kr         1998   s       ruž ni suk b n    s  u iz eđu sr skih sn g   
odnosno snage VJ i MUP-a  i OV .      ruž ni suk b  r     n    n e u najmanju ruku do juna 
1999. " 
 
 Š   se  i e   s     s   r  se d je  postojao i unu r šn i suk b (iz eđu sr skih sn g  i OV  
sn g ) i  eđun r dnih suk b  (iz eđu  A O-a i srpskih snaga na Kosovu od 24. marta 1999 do 
10. juna 1999). 
 
 Na osnovu toga, Sud je utvrdio da je unu r šn i  ruž ni suk b   s      n    s  u u  re e 
napada OVK u selu Opteruš  17. i 18. jula 1998. 
 
Citirani    novi iz Žene skih k n enci e (z  edni k    n  i 3 i 13.2.) primenjuju se u unu r šn i  
 ruž ni  suk bi   i zb g   g  u k s  sk   suk bu. 
 
 
 2.   eš e    uženih E.K i H.M u  ruž n   suk bu 
 
    š    e n  eD na  re h dni  s r n     sud  e n š   d   e d k z n    n svake sumnje da su 
   uženi E.K i H.M bili pripadnici OVK u vreme napada u Opteruši dana 17. i 18. jula 1998. Kako 
je OV   e bi   s r n  u unu r šn e   ruž n   suk bu n    s  u u       renu ku  sud s   r  
d  su    uženi u es      i u  ruž n   suk bu n   sn  u n ih   g u eš   u OVK. 
 
To je bilo dovoljno i u  re h dni  s u   e i  .  ud n   di s u     e  š   r sni i   iz Okružn g 
sud  u Pe i  d 29.04.2009 (P   67/09)      sebn  s r nice 91-92. 



 
 3. Civilni  zašti  ni  stat s  rtava 
 
Č  n 3., z  edni ki z  s e č tiri Ž n vs    onv nci   od 12. avg sta 1949  za  dnič i član 3  i 
   n  13.2 Pr   k    II  d 8.  un  1977  k   d  un  Žene ski  konvencijama iz 1949 
(Dopunskog protokola II). 
 
Iz eđu  s    g  z  edni ki    n 3 navodi: 

1. Lica  oja ne učestvuju aktivno u neprijateljstvima, ..., treba da u svakoj prilici budu 
tretirana humano, bez i a ve ne ovoljne dis ri inacije zasnovane na rasi  boji  o e  veri 
ili ubeđenju  rođenju ili bogatstvu, ili bilo kom drugo  slično   erilu.   to  cilju  
slede i dela su i ostaju zabranjena u svako doba i na svakom mestu, u vezi sa gore 
navedenim licima: 

2. (a) Nasilje prema  ivotu i licima  a  osebno sve vrste ubistva  sa a enja  svire osti i 
 učenja ...  .. 

 
 Č  n 13.2 Pr   k   II n   di s ede e: 
 

   . Civilno stanovništvo kao takvo, kao i  ojedinačni civili  ne e biti meta napada. Akcije 
ili pretnje nasiljem, čiji je glavni cilj zabran širenja terora među civilni  stanovništvo i. " 

 
Na osnovu ranije pomenutog z k  u ka, sud smatra da je dokazano van svake sumnje da je OVK 
napad 17. i 18. jula 1998.g. bio je usmeren ka srpskom civilno  s  n  niš  o Opteruše. 
 
Srps a    a je bila dana 17. i 18. jula 1998.g. okupirana od strane srpskih civilnih lica, sud je 
utvrdio to van svake sumnje. 
 
P  re i   s ed k  D.B, opt   ni H.M je napravio neki dogovor sa njenim suprugom, da bi oni 
z š i i i jedni druge. Prema tome, Ma  e   se i  ku u s ed k  nek   re e ranije i razgovarao sa 
n eni   uže . 
 

"On je rekao mom  u u "ako postoji potreba da se zaštitite, zbog tih 10  u a koje ste 
ostali u selu, nema smisla se izgubi selo zbog vas".  oj  u  je re ao da  a o  olicija 
dođe „i mi im ne emo dozvoliti“, i tako smo se dogovorili, a dogovor je dogovor, i dali su 
„Besu“, a kada daju Besu  o e i  se verovati. Na alost   oj  u   overovao H, i nije 
pozvao nikoga."(poslednje   asusu na strani    svedočenje, 28. juna 2011). 

 
Javni tu ilac  Da li je bilo  rili e  ada je vaš su rug re ao sr s oj  oliciji da ne dolaze  
D.B: Da. Nakon dogovor sa "H" nije ih zvao, pa je policija pozvala mog supruga i pitala 
da li treba da dođu  ali  oj  u  im je rekao da ne dolaze. 
 
Javni tu ilac  Koli o  re   . jula se to dogodilo  
D.B   o da  -8 dana. (Vrh stranice 19 o Zapisnik sa 28. juni 2011) 

 



Osi    g     k   n en g s ed  en    s ed k D.B,  b  eš       s ede e  (str. 16 zapisnika od 
28. juna 2011): 
 

 Javni tu ilac  Da li se se ate  oli o je  u a u O teruši, sve zajedno, srpske i albanske, svi 
zajedno? 
D.B  Nije bilo više od  0  u a Srba  nisu svi bili tu.   bilo je o o  60 albans i   u a. 
 
Javni tu ilac  Da li i ate još ne og sina, osim onog koji je bio sa vama te no i  
D.B: Imam starijeg sina, Bo ... ... 
 
Javni tu ilac   de je on bio te no i  
D.B  Sre o   on je bio u vojsci  gde ga je dobrovoljno poslao moj  u  i on je slu io u 
Bač oj To oli. Otišao je u vojs u  esec dana  re tog, 24. Juna, i događaja koji se 
dogodio  18. jula. 
 
 Javni tu ilac  Da li znate nekoga po imenu Z ...? 
 D.B: Da, to je sin B ... 
  
 Javni tu ilac    gde je bio te no i  
 D.B: On je bio u vojsci kao  la eni profesionalac: radio je u vojsci u Prizrenu. 
 ... ... " 
 

Tokom unakrsnog ispitivanja svedoka S.B 29. juna 2011 od strane advokata odbrane   e  
 ug  e  s ede e se   že izd   i i iz zapisnika na 27. strani: 

 
 "Etem Rugova je: Da li ste nosili vojni prsluk? 
 S.B: Da. Imao sam jedan. Moj sin je bio u vojsci. 
 
 Etem  ugove     o  svojstvu je bio vaš sin u vojsci  
 S.B  Sva a ze lja šalje njene građane u vojsku. Poziv je stigao i on je otišao u vojs u  
šest  eseci  re nego što se  ri ljučio vojsci. 
 
Etem Rugova je  Šta se desilo sa vojnim prslukom? 
S.B: Uzeli su mi ga. 
 
 Etem Rugova je: Ko su oni? 
 S.B: OVK. 
 ... ... " 
 

 iš   u predstavljeno postupku nije osporilo navedene izjave svedoka D.B i S.B. Sud ne vidi 
razloga da sumnja. I nalazi da su izjave gore navedenih svedoka kredibilne i pouzdane. Nijedno 
od pomenutih lica, koja su se okupila u ku i Bo ni e i     drug  i i status od civilnog.   k đe  e 
bilo jasno svedocima D.B i S.B ko je bio vojnik ili policajac, a ko nije. 

 



Iz ovog suda iz    i z k  u  k da gore naveD dokazuje van svake sumnje da ni srpska policija ni 
jugoslovenska (srpska) vojska nije bila prisutna i ni i uk  u en  u ku i svedoka 17. i 18. jula 
1998.g. 

 
Na osnovu izjava svedoka, sud smatra da je dalje dokazano da su Srbi okupljeni u ku i s ed k  
imali  ruž e  uk  u u u i i  uške i  iš    e  n  r s    g n u i k  i su     ruž e k ris ili 17. i 18. jula 
1998.g. za samoodbranu. Neko  d  ruž    e   žd    k  bezbeđeno od strane srpske vojske. 
Među i  iz  r  ruž    bez  bzir  d   i  e kupljeno za lov ili dostavljeno od strane vojne 
 rg niz ci e  ni e ni  d k k e   žn s i d kgod u   reb   ruž   ni e de     nih i i   r    nih 
komandnih struktura i i u sk  du s  s ecifi ni  n ređen ima grupe, organizacije ili komandne 
strukture u nekom obliku izvan,  re    iđen u sud . 
 
Sud nema indikacija tokom glavnog pre res  d   e      ruž e k riš en  u bilo koju drugu svrhu 
 si  s   z š i e  d s r ne sr skih  ušk r c  okupljenih u ku i k d  su bi i n   dnu i  d 
strane OVK snaga. 
 
Pre    iđen u sud   k riš en e  ruž e z  s   odbranu u   ku  ruž n g n   d   ne menja 
karakteristike Srpskih  ušk r c  k   ci i a. Nisu bili organizovani niti integrisani u  e u ce inu. 
Nema indikacija o komandnoj strukturi izvan njih, ili bilo kog naloga datog ili primljenog od 
strane srpskih  ušk rci  d bi   k g    n sr ske ku e tokom napada 17. i 18. jula 1998.g., ili pre 
ili posle ovog napada. 
 
Nema n g  eš     da su Srbi okupljeni u ku i   ž ni evih 17. i 18. jula 1998.g. n  bi   k  i n  in 
u es      i u ne ri   e  s  i   i i  ruž n m sukobu iz eđu OV  i sr skih    nih sn g  u    
vreme. 
 
Sud smatra da ne postoji nijedan drugi predstavljeni dokaz koji pokazuje bilo kakvu vezu i i 
u eš e iz eđu  rb   ku i  enih u ku i   ž ni evih za vreme napada i bilo koje vojske spolja ili 
paravojnih organizacije, a posebno od bilo koje od strane unu r šn eg suk b  u to vreme.  
 
Š   se  i e  r skih žena, oni su bile okupljene u sk  niš u u podrumu od vremena    e k  
 ucn   e u n  i 17.  u   d  r nih  u  rn ih sati kada su se svi Srbi  red  i n   d  i    snagama 
OVK. 
 
 Po ovom osnovu - i  iđen  u vezi sa svim drugim dokazima datim tokom glavnog pretresa - sud 
smatra da je dokazano van svake sumnje da su svi Srbi okupiljeni u ku i s ed k  17. i 18.  u   
1998.g. bi i ci i i k  i nisu u es  ovali u ne ri   e  s  i   iz eđu sn ga OVK i Jugoslovenske 
(srpske) vojske koja su se deš      u periodu od aprila 1998 do sredine jula 1999. Prema tome, 
oni su n      n  in billi   d z š i eni  s   usom civila, koji se navodi u z  edni k m    nu 3 i 
13.2 Protokola II. 
 
 4. Vez  iz eđu n  eDg z   in  i  ruž n g suk b  
 



    š    e ranije naveD, sud je utvrdio d   e n   d n  sr sku ci i nu ku u 17. i 18.  ula 1998 u 
 ezi s  unu r šn i   ruž nim sukobom iz eđu OV  i sr skih sn g  /  ug s   enske sn ge. O    
sukob je u ve ik    eri us eren  k  e ni kih  ini   i "e ni k g  iš en  "  š   zn  i d  se uklone iz 
z  ednic  e ni ke grupe k  e su n  neki n  in s   r ne da  ri  d  u drugi  e ni ki  gru    . 
 i i no, uklanjanje kosovskih albanskih grupa iz oblasti pod kontrolom ili dominacijom Srba i 
obrnuto.  
 
    d n  sr sku ku u  u k     se  ku i a  e in  sr ske   n ine iz se   O  eruš , je iz eđu 
ostalog  i i n  z  unu r šn i  ruž ni suk b n    s  u.   snije uklanjanje i ubijanje Srpskog 
 uškog s  n  niš       kri    br z c k  i je  r gi n   ri e i  n su iše  es   u      k nf ik u. 
 
Neophodna  ez  iz eđu n   d  n  sr ske ku e i  ruž ni unu r šn i sukoba se, dakle, smatra 
u  rđenim od strane suda. 
 
5. Odgovor na dvojaki test:     i  e n   d kršen e  eđun r dn g  r      že eg z       eri d, 
k   i kršen e n ci n  n g z k n  u     re e? 
 
 ud s   r  d   ruž ni n   d  d s r ne r znih sn ge OV  17. i 18.  u   1998.g. protiv srpskog 
ci i n g s  n  niš     ku i  en g u O  eruši u ku i svedoka D.B je u suprotnostisa  z  edni kim 
   n   3. Žene skih k n enci   i    n  13.2 Protokol II,   š   se  b         na b  e z š i    
civi nih  ic  k    nisu uk  u en  i i de   ruž n g suk b . 
 
Oruž ni n   d OV  17. i 18.  u   1998  e u su r  n s i s  z  edni ki     n   3 (1) ( ) k  i 
zabran u e n si  e n d ži      i  ici  .     d    reni   ruž e  tokom cele n  i  bez su n e 
 reds        zbi  nu    sn s  z  ži   e sr skih ci i   u ku i k     e n      n  in n   dnu a. 
 
Napad od strane OV  se   k đe   že s   r  i k    er  z s r ši  n   i  er r  prema srpskim 
civilima okupljenim u ku i koja je napadnuta. 
 
Gorenavedeni z  edni ki    n ovi 3 i 13.2 Protokola II su z k n k  i   ži za  ruž ne suk be k  i 
nisu  eđun r dn g k r k er  i s  i   i  kršen e z  edni k g    n  3 i 13.2 Pr   k    II  e  
dakle, sud smatra, kršen e z k n  koji se primenjuje za vreme sukoba na Kosovu od aprila 1998 
do sredine jula 1999. 
 
Oruž ni n   d n  sr ske ci i e u ku i s ed k  D.B 17. i 18. jula 1998 vatrenim oruž e   e d   e 
smatran  zbi  ni  kršen e   er nesu n i    reds          sn s   d  eških  e esnih    red  i i 
pretnja po ži    sr skih civila. 
 
 ri i ni z k n   ci   is i ke Feder  i ne  e ub ike  ug s   i e ( Z F  )  e bi  n  sn zi u  u u 
1998 n    s  u.      nu 142.    g zakona, ratni z   in   že imati dva oblika: 
 
 1.   ređi  n e bilo koje od navedenih akcija, ili 
 2. Obavljanje ("   ini  š   ") bi   k  e od navedenih akcija. 
 



 Jedna  d n  edenih  kci    e  ri en   er  z s r ši  n   i i  er ra. 
 
Osim toga,  Z F      n 22 se b  i s u esniš   m: Ak   iše  ic  z  edn     ini kri i n  de   
u es     n e  u radnji izvršen   i i n  drugi n  in  s  k   d n ih  e se k zni i k   š    e 
propisano za to delo. 
 
Prema tome, test dualnost je zadovoljen. 
 
OV  n   d n  sr ske ku e 17. i 18.  u   1998  gde  e bilo skupljeno svo srpsko civilno 
s  n  niš    Opterusa / O  eruše  k k   e g re   is n    reds        ruž ni n   d n  ci i n  
s  n  niš     k   z br n en  i k žn i         n  i   22 i 142  ri i ni z k n   ci   is i ke 
Feder  i ne  e ub ike  ug s   i e  k  i  e  renu n  kri in  iz   ne n   sn  u    n    23 i 121 
(1) Krivi n g z k n    s     i uz kršen e z  edni k g    n  3 Žene skih k n enci    d 12. 
  gus   1949 i    n  13.2 Pr   k    II 8.  un  1977  k   d  un  Žene skih k n enci   iz 1949 
(  d  n g  r   k    II)  s    r  i    eđun r dn g  r    z   re e unu r šn eg  ruž nog 
sukoba na Kosovu. 
  
 6.   eš e u OV  n   du 17. i 18.  u   1998.g. 
 
 Alternativa naredbe kriminalizovanog  in  nije relevantna u      s u   u   er ni e uk  u en  u 
    rđenu    užnicu. 
 
Na osnovu ovoga,  i  n e  e d   i bi   k  i  d    uženih E.K i H.M u s iz rši  š    s  drugi  OVK-
   nici    u es       u  er    z s r ši  n   i  er r  n d srpskim civilima 17. i 18. jula? 
  
6.1 Da li E.K  u s iz rši  š    s  drugi     nici   OV   u es       u n   du n  sr sk  civilno 
s  n  niš   ? 
 
Sud je utvrdio van svake sumnje da E.K: 
 
 1. da je bio vojnik OVK i komandant u vreme napada 
 2. da je bi  n  ruž n i u  i i n j OVK uniformi u vreme napada 
 3. dad je bio prisutan u selu Opterusa u vreme napada 
 4. da je bio svestan da d   e planirani napad da se dogodi 
 5. da je bio prisutan van ku e sr skih ci i   k d   e n   d    e  u  e ern i  satima 17. jula i 
k d   e z  ršen u jutarnjim satima 18. jula 
 6. da je komunicirao direktno sa Dm   ž ni  i u  z ri  g  d  ne iz  zi 
 7. da se ni u jednom trenutku nije protivio n ređen u drugih vojnika OVK   
 
Koje s ecifi ne funkci e  e imao tokom napada, koja mu bila posebna uloga i akcije je 
nepoznato. Među i      enu e  in enice su d     ne d  se u  rdi d  je E.K u es       u 
n   du.   n   du  s i    nici i   u r z i i e dužn s i i funkci e  u z  isn s i  d r z i i ih 
n ređen  . A i  r z i i e funkci e i dužn s i zajedno  ine suš inske i ne  h dne delove napada. 



Zb g   g  s e funkci e i dužn s i su neophodne u napadu, i za aktivno i dobrovoljn  u eš e 
treba da se snosi odgovornost. 
 
E.K je znao o napadu, znao je da je bio usmeren protiv civila i stoga je treba da zna da je to 
nezakonito, ali je ipak, po svoj prilici,   š   niš   drug  ni e ukazano, on dobrovoljno 
u es       u    e    k i  k  je on morao ili trebao da zna smisao i posledice toga. Njegova 
 rivična na  ra je time u  rđen . 
 
Na osnovu toga, E.K     č stvovao   napad  i pr  a to      proglaš n  rivi  za ov  opt  b . 
 
6.2 Da li je H.M u es     o u napadu na srpsko ci i n  s  n  niš   ? 
 
 Sud je utvrdio van svake sumnje da je H.M: 
 

1. bio pripadnik OVK u vreme napada 
2. bi  n  ruž n i u  i i n   OVK uniformi u vreme napada 
3. bio prisutan u Opteruši u vreme napada 
4. bio prisutan u d  riš u sr ske ku e n  kr  u n   d  

 
 Š   se  i e  i  n e d   i  e u es       u n   du  sudska  e ina uk zu e n  s ede e: 
 
 1. on je bio u prijateljskim odnosima sa Srbima iz Opteruše 
 2. on je radio stolariju u ku i   ž ni e ih 
 3. on  e u  z ri  sr sk g s  n  niš        gu em napadu i ponudio da im pomogne 
 4. on se veoma protivio bilo k k    n ređen u protiv Srba 
 5. on nije hteo da s r đu e s   edinicom OVK iz drugog okruga k d   e bi   z  r žen  
 6. on je bio prisutan na licu mesta protiv svoje volje 
 7. on je primorao ostale pripadnike njegove jedinice da ne prisustvuju tokom napada 
 8. n eg     risus    bi    e  gr ni en  na jutro 18. jula 
 9. on je napustio  es   deš   n    i   e   g    n k n n   d , i   iš   ku i 
 10. nije ispalio nijedan metak, a potom mu je  ušk  oduzeta od strane OVK 
 11. on je dobio ukor z    š   nije bio voljan i bio je neuk  u en u esnik 
 
    sn  u   g    e in  s   r  d  samo njegovo prisustvo i njegova nevoljnost nije dovoljna d  
se u  rdi  k i n  u eš e u n   du.    bi se utvrdila kri i na odgovornost, samo prisustvo na 
 es u z   in  nije dovoljno.   k đe  e    rebn  d  se us  n  i z   in  k  namera, ili voljno 
u eš e.        s u   u  H.M ni e i    n  eru d  u es  u u u n   du i ni e u es       u 
napadu. 
 
S druge strane, sudska manjina ukazu e n  s ede e: 
 

1. Da  e bi   risu  n  n  ruž ni i unif r is ni n  licu mesta, bar u jutro 18. Jula   
 



2. On je sam iz svoje jedinice bio prisutan tokom napada, i rekao svojim ljudima da ne 
prisustvuju, i da je s   bi   rinuđen d  budu  risu  n  

 
Manjina priznaje da je bio protiv napada, da je on izrazio je protivljenje tome, i nije bio voljan da 
bude  risu n    k   n   d . I  k  e bi   risu  n n  sceni u   ku n   d   n  ruž n i 
uniformisan. Motivacija Ma je u tom pogledu ne  žn , sve dok je on prisutan. Vojnici mogu 
i   i r z i i e s     e prema n ređen i    s  žu se ili ne slažu. Ipak, oni se ne pitaju za stav ili 
d   i se s  žu i i ne s  žu s  n ređen e . On  š    e   žn   e d   ni   š u u n ređen e  bez  bzir  
n   i n   se  n        e, sve dok n ređen e nije nezakonito.        s u   u n ređen e  e bi   
nezakonito, a samim tim Ma nije bio obavezan da ga sledi. Ipak, on je sledio nezakonito 
n ređen e. 
 
Na kraju H.M je sledio naredbu za napad na ku u srpskih civila  i n      n  in b r  ruži  moralnu 
  dršku napadu. 
 
H.M je znao za napad i da je protivzakonit. On  e zn   d   e u es       u n e u. P   iš  en u 
ove manjine ovo je dovoljno da se uspostavi  rivična na  ra u      s u   u. 
 
 Prema tome, manjinski deo u  rđu e da je H.M  e  reš    r g u eš   un   du. 
 
 Na osnov  išl  n a v  in , H.M    oslobođ n . 
 
 
VIII Opt   ni Mu.H, Mi.H, N.H, N.B i J.K 
 
O ih 5    uženih se  ere e z  kršen e    n  305 s    2 Z ,     žu i E.K da izbegne otkrivanje, 
d   n e    žnih isk z  s ed k  k  i   drž    u alibi odbrane E.K. 
 
Kako sud navodi,    n  305. s    2. se b  i     g n em po ini c    s e n   d  i   š i i je od 
stav 1 . 
 
Stav 1 ima  iše  gr ni en delokrug koji se bavi  iz eđu  s    g   ici   k    kriju    ini c  ili 
    žu mu da izbegne otkrivanje n   dređeni pomenuti n  in  i i n  bi   k  i drugi n  in. 
 uš in   e   eđu i   d  s    1  e  gr ni en  n           ini cu d  izbegne s  s  en  
otkrivanje, ili da mu pomognu da se s kri e n  neki n  in  d kri i n g g n en   . P š    e E.K bio 
u pritvoru kada su izjave date, E.K n      n  in nije mogao da izbege   kri e. O    in enic   e bi   
poznata   i     uženi  . 
 
 S druge strane , stav 2 je  iše   š   z br n       g n      ini cu. 
 
  žne iz   e  okom istrage bi normalno spadale pod zlo ini k  i se b  e direk n    žni  
izjavama. Među i      n 307  k  i se b  i   žni  iz       s ed k   e  gr ni en  n  sudski 
postupak . 
 



 ud s   r  d  sudski   s u  k    in e s     užnic  .        s u   u    užnic   e   dnesen  
30. marta 2011 , nakon davanja izjava u pitanju    k  d     n 307 se ne primenjuje. 
Jasno je da je l žu i k   s ed k   r  n   suđu u e i treba da bude kriminalizovano. Kak  
 e in  suda to vidi, to  rir dn       d    d k  eg ri u      i    ini cu iz    na 305 stav 2. 
Nisu, odnosno ne   gu s i  b ici      i    iniocu da budu kriminalizovani. Određena forma i 
stepen treba da se pok žu da bi se kri i n  odgovornost primenila. 
 
  g n e is r ži e  u u  zbi  n   s u   u   eđu im, ima i formu i obim potrebnan da se 
k ns i uiše z   in.    e ini ze      to   že da se smatra kri i nim delom. 
 
  š   su svi    uženi bili upozoreni pre uzimanja njihovih izjava d  d   n e   žnih iz       že 
 reds       i kri i n  de     ni su, jasno je, bili svesni svoje obaveze da govore istinu. Pored 
toga, davanje   žne iz   e   d is r g   bi bi    zn    rekrš   n r   n    s bi. 
 
Kada su    uženi  u rk s    e  d  i   žne iz   e  s  ki  d  e     uženih je znao da daje   žnu 
izjavu i to je svojevoljno u inio. Krivična na  ra svakog od od okrivljenih je prema tome 
de  ns rir n    n s  ke su n e   re    iđen u sud .  
 
P        sn  u  sud u  rđu e da je svaki okrivljeni, d   n e    žne iz   e is r ži e  u,  
datumima i mestima k   š    e n  eD gore, n      n  in     g   E.K protivno    nu 305 stav 2. 
Zb g   g   s  k   d n ih  e u  rđen kri i  sh dn     užbi.  
 
IX Ka n avan   
 
E.K  e  r g  šen kri i  z  kršen e    n    22. i 142.  ri i n g z k n    ci   is i ke Feder  i ne 
Republike Jugoslavije (KZSFRJ), koji su trenutno kriminalizovani u sk  du s     n vima 23. i 121. 
(1)  ri i n g z k n    s    ( Z ). 
 
  d    s   i r z ik  iz eđu s  ri ih i n  i ih z k n      uženi  e     rinci u n  eDm u KZK, 
   nu 2 (2), imati pravo na najpovoljniji zakon. 
 
 Z F      n 142 se s   r  n        ni i  zakonom u      s u   u n   de i  ini   nu kaznu 
 d 5 g din  z    r     n   iše 20 g din . 
 
 Č  n 64. (1)  Z  navodi faktore koje treba uzeti u obzir pri izr  un   n u kazne. 
 
 ud ne n   zi    kš    u e  k  n s i u s u   u    užen g E.K. Sud nalazi da je dokazano van 
svake sumnje da je on dobrovoljno i svesno - i n      n  in s     rebn   n  erom - bio 
komandant OVK u O  eruši 17. i 18. jula 1998.g.  d   e u es       u  ruž n   n   du n  
civilne srpske ku e od    e k  u n  i 17.,   k   n  i i r n  u u ro 18. jula, a da on ni u jednom 
trenutku nije izrazio negodovanje za napad na srpske civile. 
Među i   naredba za napad je d šla iz snage OVK izvan Opteruše, a napad je    e  kada su ove 
druge sn ge OV  d š e u Opteruši. 
 



 
 
Prema nalazu suda     uženi E.K ni e u es       u n   du n  srpsko ci i n  s  n  niš    u 
O  eruši kako bi stekao neš    i n  z  sebe.  ud r zu e n eg    u eš e k   de   r  edne 
borbe za nezavisnost i slobodu Kosova protiv –  n g  š   okrivljeni vidi - ugnje     k  i nasilno 
tretiranje   b nsk g s  n  niš     d s r ne  rb . 
 
Na osnovu ovog, sud nalazi da prema svim razmotrenim elementima, E.K se k ž     kaznom 
zatvora od 5 godina. 
 
Pre      nu 73 (1)  Z   re e  r  eD u  ri   ru bi e ur  un    u kaznu zatvora. 
 
E.K  e s uži  u  ri   ru  d 14. dece br  2010 do  uš anja 2.   gus   2011. O     eri d  e bi i 
oduzet od njegove zatvorske kazne od 5 godina. 
 
Prema Kosovskom zakoniku   kri i n     s u ku    n 102. (1) sud  e  d u i i d   i  e lice 
 r g  šen  krivim naknađi   i  r šk  e kri i n g   s u k .  ud smatra da je okrivljeni E.K 
ne   rebn   r duž   o kri i nu istragu i postupke protiv sebe negiraju i n eg     risus    u 
O  eruši 17. i 18. jula 1998.g.    rde i d   e bi  r n en  re n   d . Osi    g , on je uk  u io 
   užene Mu.H, Mi.Hija, N.Hja, N. B i J.Kja u kri i n     s u ku k ris e i n ih  u      n s  i 
prijateljstvo sa OVK i njim. 
 
Na osnovu toga, sud nalazi da okrivljeni E.K mora n kn di i  r šk  e    g kri i n g   s u k . 
Pored toga,  n  e s   snositi d d  ne  r šk  e  ri  đen   i  r  n e tokom sudskog postupka. 
 
Opt   ni Mu.Hja, Mi.H N.Hja, N.B i J.K su  r g  šen kri i  z  kršen e    n  305 s    2  Z  
    žu i E.K,   k  š   su d br     n  i s esn  d  i   žne iz   e u svojstvu svedoka k   š    e 
naveD g re. Pre      nu 305 (2) k zni  e se z    r    d šes   eseci d   e  g din . 
 
Pri izr  un   n u k zne z    e  rekrš  e  sud uk zu e n     n 307, k  i se b  i d   n e    žne 
izjave u sudu, kao indikacija o nivou prikladne k zne. Č  n 307 (1) n vodi kaznu iz eđu n    ne 
kazne ili kazne zatvorom do jedne godine. 
 
Svi ovi    uženi nisu dali   žne iz   e zarad  i ne koristi,  re    iđen u sud . Naprotiv, ovi 
   uženi su d  i   žne iz   e k   de   b  ez  prema pravednom cilju OVK u borbi za slobodu i 
nezavisnos  z    s    i z    š    n e i / i i  ri   e  s    prema    užen m E.K, kako oni to 
r zu e u. I k      ni e u  rđen  k      kš    u   okolnost, sud to i  k  idi k   f k  r k  i bi 
 reb    d  u i e n  k n  ni  br  un  dg   r  u e k zne z    e  rekrš  e. 
 
Iako, svaki  d n  edenih    uženih  e se    edin  n  razmatrati, sud nalazi      zn    ne 
individualne varijacije koje dovodi do razlika u izr  un   n e k zne z    e    užene. 
 



Među i  n   sn  u g re n  eDg  sud n   zi d   e    n   42  ZK, kao uslovna kazn    s iže 
s rhu k žn    n   z  s  k g  d    uženih Mu.H, Mi.H, N.Hja, N. B i J. K. Osim toga, nijedan od 
  ih    uženih nema  re h dni kri i ni d si e. 
 
Sud smatra da uslovi za izricanje uslovne k zne n   sn  u    n  44 postoje i da vremenski 
period u skl du s     n   43 (2)  e  dređen n  g dinu d n . Ak  s  k   d    uženih u ovom 
periodu ne    ini n    kri i n  de    k zn  z    r  se ne e iz rši i. 
 
 
X Troš ovi post p a 
 
Prema Kosovskom zakoniku   kri i n     s u ku ( Z P)    n 102 (1) sud  e  d u i i d   i  ice 
 r g  šen  krivim mora d  iz rši n kn du  r šk  a kri i n g   s u k . Sud smatra da je 
okrivljeni E.K ne   rebn   r duž     kri i nu is r gu i   s u ke  r  i  sebe negir  u i n eg    
 risus    u O  eruši 17. i 18.  u   1998.g.    rde i d   e bi  r n en  re n   d . Osi    g    n  e 
uk  u i     užene Mu.H, Mi.Hija, N.Hja, N.B i J.K   u kri i n     s u ku k ris e i n ih  u 
lojalnost i prijateljstvo sa OVK i njim. 
 
Po ovom osnovu, sud nalazi da okrivljeni E.K mora da nadoknadi  r šk  e    g kri i n g 
postupka. Pored   g   n  e s   da pokrije dodatne  r šk  e  ri  đen   i  r  n e tokom 
sudskog postupka. 
 
Pre      nu 102 (1) sud je  d u io d   e s  ki  d    uženih Mu.Hja, Mi.H N.Hja, N.B i J. K 
  k đe nadoknaditi  r šk  e    g kri i n g   s u k . 
 
P š   s i    uženi  r g  šeni kri i    r ju da nadoknade  r šk  e kri i n g   s u k   r  i  
n ih s  ih   ni  e    ur di i z  edn  i    edin  n   re   Z P     nu 102. s    3.   er s ecifi ni 
 r šk  i z  s  k g  d n ih se ne   gu odrediti preciznije. 
 
 
 
 
Z  isni  r      Predsed    u i sudi   
                   
 
                                                                                          
Tarik Mripa      Tore Tomasen 
 
 
 
 PRAVNI LEK 
 
O   š en   ic    gu iz   i i ž  bu  r  i    e  resude Vrh  n   sudu   s      rek  Okružn g 
suda u Prizrenu u roku od petnaest (15) dana od dana prijema kopije presude. 


